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»Magyarország biztosan 
halad előre a maga útján1 

cikke Magyarország kül- és belpolitikájáról 
hetnék elő az ország gazdasági hely­
zetében. A zsidóságnak mindamel­
lett semmi reménye nincs arra, hogv 
újból megkaparintsa a már elvesz­
tett pozíciókat, amit a legjobban bi­
zonyít az, hogy 

a zsidók tömeges kivándorlása 
erős ütemben folyik.

A helyzet tehát a kormány elgondo­
lásainak megfelelően ezen a téren 
a normális mederben fejlődik to­
vább. Teleki Pál gróf kormánya a 
legerélyesebben s a legszilárdábban 
folytatja az egész vonalon a tiszto-

Olasz lap érdekes
Róma, julius 24. (.MTI) „Magyar- 

ország biztosan halad előre a maga 
útján“ címmel közli a Lavoro Fasisz­
ta budapesti tudósítójának jelentései 
Magyarország kiil és belpolitikájá­
ról. A tudósító mindenekelőtt ki­
emeli. hogy a zsidótörvény alkalma­
zása már is folyamatban van. A szél­
ső jobboldali lapok állandóan gyorsí­
tani szeretnék a törvény alkalmazá­
sát, de a kormányzat nagyon helye­
sen arra az álláspontra helyezkedik, 
hogy a túlságosan gyors intézkedé­
sek a legnagyobb zavarokat idéz-

Aláírták az angol-japán egyezményt 
flnylia kötelezi masát, hogy semmi olyat nem tesz, ami Csangkaisek 

előnyére és Japán hátrányára szolgálna
Tokió, július 24. A tiencini ügy 

.alapvető“ kérdéseiben létrepött an­
gol-japán egyezményt eléírták.

Az Arita külügyminiszter és 
Craigle angol nagykövet által va­
sárnapra virradó éjjel aláírt emlék­
irat szövege így hangzik :

Az angol kormány elismeri a je­
lenleg Kínában fennálló körülmé­
nyeket, ahol nagyarányú hadműve­
letek vannak folyamatban és úgy­
szintén elismeri azt, hogy amíg ezek 
a körülmények Kínában fennállanak, 
a kínai japán csapatoknak külön­
leges .jogokat kell igényelniük biz­
tonságuk szavatolása, valamint a bé­
ke és rend fenntartása céljából.

Egyben az angol kormány elis­
merte annak szükségességét, hogy 
minden cselekménytől el kell tekin­
tenie, amely a japán csapatokra néz­
ve hátrányos és alkalmas arra, hogy 
a kínaiak segítségére szolgáljon. Az 
angol kormány eltekint mindennemű 
cselekménytől és intézkedéstől, mely 
a japán csapatokat fentemlitett fel­
adatiig elvégzésében akadályozza,

Megbukott az angol világbéke-terv
Németországot nem lehet lekenyerezni egymillión! fonttal sem

Roma, .julius 24. (MTI) Az. angol 
világbéke-terv londoni ügyét az 
olasz sajtó gúnyos hangon kommen­
tálja. A Tribuna „Shyloch javaslat“ 
címmel vezércikkben foglalkozik a 
londoni leleplezéssel, hangoztatva, 
hogy

Angliának az a terve, hogy 

továbbá a kínai angol hatóságokkal 
es angol alattvalókkal világosan el­
ismerteti ezt a politikái és rábírja 
azokat, hogy e politikához igazod­
janak.

Tokió, július 24. Doniei-Iroda. A 
Döméi ügynökség előtt illetékes ja­
pán körök kijelentették, hogy a ma 
délelőtt megindult tárgyalások rend­
kívül szívélyes légkörben kezdődi'k. 
Mindkét fél nagy megértést tanúsí­
tott egymás álláspontja iránt. A ta­
nácskozásokat valószínűen a tin- 
cslni béke fenntartása kérdésének 
megvitatásával kezdik.

Tokió, július 24. Arita kül- 
ügyministzer és Craigi" megállapo­
dása a kínai angol politikában fon­
tos változást Jelent. Nagy jelentő­
sége van annak, hogy Anglia elis­
meri a kínai helyzetet és kötelezi 
magát, hogy semmi olyat nem tesz, 
ami Csangaisek előnyére és Japán 
hátrányára szolgálna. Anglia együtt­
működik azzal az új központi ki r- 
mánnyal, ami Kínában meg fog ala­
kulni, visszahívja Clark kínai nagv- 
■■■■■■■■»>*< *««■■■■■■■■■■

arannyal megvásárolja magának 
Németországot, nevetségbe és 

kudarcba fulladt.
A cikkíró szerint a nagyhatalmak 
mai harcában az arany áll szemben 
a szellemmel. A londoni leleplezések 
azt mutatják, hogy Anglia kísérletet 
lett arra, hogy aranyával megvásá­

gatást és végzi az újjáépítés üdvös 
munkáját.

Ami a nemzetközi helyzetet illeti, 
a magyar lapok is nyomatékosan 
hangoztatják, hogy Magyarország 
mit köszönhet a tengelynek. A fon­
tos átalakulások megtörténtével

Magyarország biztosan halad a 
jobb jövő felé 

barátai oldalán és Magyarország 
kormányzójának biztos és atyai kor­
mányzása alatt, akit az egész ma­
gyar nemzet mélységesen tisztel s 
aki ezt a tiszteletet a legteljesebb 
mértékben megérdemli.

követét, belegyezik a sangháji és 
kulangsui nemzetközi engedményes 
terület újjászervezésébe, megengedi 
a délnyugati út elzárását, amelyen 
keresztül Usank-Kai-Sek kormá­
nyának hadianyag ellátása történik, 
megszünteti a valutaérték kínai 
alapját, amelyet a nemzeközi enged­
ményes erületen a kínai dollár érté­
kének fenntartására létesítettek.

Berlin, július 24. Német TI: A la­
pok az angol-japán nyilatkozat alá­
írását úgy tekintik, mint Anglia 
fegyverletételéi a távol Keleten és 
e tényt részletes megjegyzésekkel 
kíséri. A Nachtausgabe rámutat 
arra, hogy Anglia e .teljes fegyver­
letétele súlyos csapás a büszke 
bionra. Az angol haderő, elsősorban 
a tengeri haderő gyengeségének a 
nyílt bevallása nem lesz jóhatássa1 
azokra az európai államokra, ame 
lyeknek biztonságát Anglia garan­
tálta Anglia végeredményben csal< 
engedményeket tett anélkül, hogy 
bármilyen valódi sikert is elért 
volna.

rolja a fiatal és életerős Németorszá­
got. Az efajta kísérletezések azon 
ban semmiféle sikerrel sem kecseg­
tethetnek. A demokráciáknak nem 
sikerülhet Shyloők kését beledöfni a 
I ek i ntél yá11 am ok szí vébe.

Berlin, julius 24. (Német TI : A 
berlini esti topok Késztetésén foglal­

koznak Hudson angol h. államittkár- 
nak Németországnak nyújtandó 
kölesen tervéről tett sajtónyilatko­
zatával.

A berlini sajtó a leghatározot­
tabban visszautasítja a kölcsön 

tervét
és egyúttal határozott formában ál­
lást foglal a tervvel kapcsolatos an­
gol sajtókampány ellen.

A Berliner Börsenzeitung ezeket 
írja: Németország hála Istennek 
egyáltalában nincs rászorulva Ang­
lia ilyenfajta szent adományaira. - 
Meg kell állapítanunk, hogy

London még mindig alaposan 
félreismeri az általános helyzetet

A magas lovon pózoló Nagybrittania 
ma valóban igen sivár látvány» 
nyújt.

A Lokalanzeiger ezeket írja : Még 
az egy milliárd fontos kölcsön ígé­
retének csillogtatása sem téveszthet 
meg, mert minden német azonnal 
látja, hogy itt tipikusan angol mé­
zesmadzagról van szó. Anglia nem 
fogja többé Németországot a mar­
kába kaparintani.

London, julius 24. (MTI) Az alsó 
házban Greenwood a napirenden kö­
rül megkérdezte a miniszterelnököt, 
van-e mondanivalója az állítólag Né­
metországnak javasolt kölcsön ügyé­
ben ?

Chamberlain : Nincs javaslat a 
német kölcsönt illetően. A leghatáro­
zottabban biztosíthatom a képviselő 
urat, hogy

nem tudtunk semmit e megbe­
szélésekről.

\z -angol kormánynak nincs szán­
dékában bármiféle ilyen megbeszé­
léseket kezdeményezni. Ha egyálta 
Iában baj történt azt csak a sajtó le­
leplezései idézték elő. Végül indu­
latosan felkiáltott: Hiába vetnek a 
képviselő urak keresztkérdések alá.

London, julius 24. (MTI) A lordok 
házában lord Shnell, a munkáspárti 
ellenzék vezére hivatalos felvilágo­
sítást kéri a Londonban Wohltat ta­
nácsossal a német kormány képvise­
lőjével folytatott, állítólagos tár­
gyalásokról.

Lord Halifax külügyminiszter . 
Wohltat tanácsos, a német kormányt 
képviselte a cethalászati értekezle­
ten, Több hivatalos személyiséggel 
és mindkét ország kereskedelmi és 
gazdasági ügyei iránt, érdeklődő sze­
mélyekkel is találkozott. Nem volt 
tehát semmi szokatlan abban, hogy 
beszélgessen hivatalos -kötelességéi 
körébe tartozó ügyekről.

— Hudson, külkereskedelmi á'- 
lanitit-kár jelentette nekem, hogy a 
megbeszélések azokra a lépésekre 
terelődtek, amelyeket a fejlett gyár­
ipart űző országok külkereskedel­
mének javítása céljából tenni lehet­
ne. Állandóan hangsúlyozta, hogy

csak saját személyes nézetét fe­
jezi ki

és mindig arra a kikötésre gondo . 
hogy a nemzetközi bizalom helyre­
állítása a szükséges előfeltétel. Nincs 
egyáltalán semmi oka annak az állí- 
lásn-ik. mintha ezek a megjegyzé­
sek. amelyek nem hivatalos beszél­
getés során merültek fel. Anglia ál­
tal Németországnak nyújtandó köl- 
esönjuvaslatát jelenthetnék. Nagyon
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látás volna, ha valaki megmondhat­
ni neki, miként juthatott el a me:’ 
beszélés a sajtóba.

London, julius 24. (MTI) A Pre- 
Assotiation szerint politikai körök 

nem hiszik, bogi Huddsonnak 
le kellene mondania, 

Chamberlain miniszterelnök nyilán

koraiéból vil<igo-cBii kitűnik, hog\ 
lluddson csak személyes nézetét fe­
jezte ki Wohltat német külügymi­
niszteri tanácsos előtt. 3 egyáltalá­
ban nem ajánlott fel angol kölcsönt, 
ennélfogva az ügy befejezettnek te­
kinthető.

A/ elmúlt hetekben Danzigbaii gondos 
kodtak arról, hogy kllálástahui legyen a 
német Danzig ellen bármilyen csíny, 
vagy támadás. A védekezésnek ez a joga 
megilleti a danzigi németeket Is. Egyál­
talában nem kell hangsúlyoznunk, hogy 
mi Daiuigból senkii sem támadhatunk 
meg és nem is akarunk megtámadni.

Mindnyájunkra egészen 
félreérthetetlen fczerpp 
egyetlen nevet ölel fel
Adolf. Megrendíthetetlen 
hogy Hitler Adolf a birodalomtól elLossonczy István főispán 

és felesége
megszemlélték a Debreceni Repülő Club 

kiképző munkáját a repülőtéren

világos és 
»An atnel.i 
és es Hitler 

bitünk.

'zakítoll 40« ezernyi uéptársuuliat 
isinél hazavczetl az anyaországba, és 
ezzel a Versailles! békeparancs újabb 

jogtalanságát tünteti cl.
Varsó, július 24. Lengyel TI t Bonnal 

kiilügyminiszter az llluslroiani Kurjrr 
l’oranny munkatársának adott nyilatko­
zatában hangsúlyozta, hogy

Lengyelországot és Franciaországot 
ugyanaz a szilárd akarat tölti el é-s 
mindkét ország kész közös erőid 
megvédeni függetlenségét és Ősi 

örökségét.

repülőst
a Debreceni Repülő Club a szokásos 
kiképzési munkáját tartotta, Los- 
.«onozt/ István főispán a < tub elnöke, 
felesége és dr. Benkő Géza főispánt 
titkár”kisé.retében megtekintette és 
megszemlélte a repülőmunkát.

A főispánt és kíséretét a repülő­
téren Valfióczi repülőszázados, dr. 
Klepper Károly és II lézer /'úy Ma­
dár fogadták s kalauzolták, l.os- 
sonczv István főispán és felesége a 
rendes kiképzést kívánta megtekin­
ti ni s éppen ezért a rendes remilő- 
munkát végezték el a vendégek 
előtt.

Mielőtt azonban a motoros okta­
tás növendékei megkezdték volna 
feladataik végzését Stepper Károly 
<h. főoktató. Petres és Orbán okta­
tók rajrepülést, majd műrepülést 
mutattak be. a vendégek elragadta­
tott tetszése mellett.

A bemutató után megkezdődött az 
oktatás. A pilótanövendékek a szo­
kásos iskolaköröket, a fel- és leszál­
lás* gyakorolták, meglepő tudással 
és készséggel, ami az oktatók ko­
moly munkáját igazolja és dicséri.

A motoros oktatás alatt a vitorlázó 
repülést 1s bemutatták Lossonezv 
Tstván főispánnak és feleségének 
'■.'■ineth vitorlázó főnktefó a

vitorlázó gépen magas 
mutatott be, pompás sikló i 
emelkedett fel. majd siklott 
térre a vendégek elé.

A vitorlázó szakosztálynak külön­
ben hétfőn emlékezetes napja volt, 
mert Nayil Árpád vitorlázó növen­
dék letette az A) vizsgát. Ez volt az 
p’«ő vitorlázó A) vizsga.

Dr. Stepper főoktató Benkő Géza, 
főispáni titkárnak bemutatta 
a repülést, mint élményt amennyi­
ben egy körrepülésre felvitte a re­
pülőtér felé. \ sétarepülés alkalmá­
val műrepülést is végeztek : loóping, 
hukófordnlót és több pompás műre­
pülő gyakorlatot.

Lossonczy Tstván és felesége a 
legnagyobb megelégedésüket nyilvá­
nították a Repülő Club látott és ta­
nasztalt munkája felett és gratulál­
tak dr. Stepper Károly főoktatónak, 
valamint a többi motoros és vitor­
lázó oktatóknak.

a repülő­

Piqniczkv István
A szegedi hirneves 

Rrauswetter órásnak tanit- 
v'nva s 12 évig ets'rendü 

szakmunkása volt.
| CSAPÓ UTCA 12 SZÁM

Danxie nyMs'odt 
és készenlétben vár

Forster kerületi vezető erélyeshangú cikke a danzigi németség követelé­
séről Lengyelország és Franciaország közös erővel kész megvédeni 

függetlenségét és ősi örökségét

halár 
ekkor 
hátafirjárat 

Ariik felszólítás1

tüzelni kezd-

Danziq. július 24. Hétfőre virradó éjjel 
njahh határincidviis történi a 1?ngyc|- 
danrfgi határon. Az illetékes vámkiren­
deltség jelentése szerint

hétfőn hajnali félhárom órakor Ken- 
uehergnél egy lengyel fcldcrítö-cs«- 
pat átlépte a lengi vl-danzigi határt 
és I kilométer mélységben előny«» 

mult Danzlg területén.
v fridrritő-esapat közben danzigi 
őrjárattal találkozott. A lengyelek 
már állítólag a danzigi 
mögött voltak. Amint az 
intéztek hozzájuk«

a lengyelek nyomban
lek, amit aztán az őrök viszonozlak. 

Vem ismeretes, hogy sebesülés is történi 
vplna a tüzelésnél. A lengi elek ezután 
nag> slelve lengyel területre vonultak 
vissza. A danzigi kormány hír szerint az 
Incidens miatt a lengyel diplomáciai kép 
viseletnél erélyesen tiltakozott és a széné 
tusnak a pnslelaul esettel kapcsolatos 
jegyzékére utalva követelte, hogy a len­
gyel kormány hathatós intézkedéseivel 
vessenek véget a danzigi haláron történő 
sorozatos túlkapásoknak.

Berlin, július 24. Forster kerületi veze­
tő a Völkischer Beobaehterben cikket kö­
zöl « danzigi kérdésről, tekintettel arra, 
hogy a nemzetközi sajtó nap nap után 
foglalkozik e kérdés különböző részletei­
vel. A danzigi kerületi vezető hivatalos 
állásfoglalása berlini körök felfogása sz< 
rlnt véglegesen lezárja német szcmp.*í 
hói a danzigi nemzetközi helyzet Jelenlegi 
állását.

Forster cikkében többek közölt ezeket 
írja :

Teljes egészében i ulóthin a/, az ál­
lítás. hogy Danzlgban teljes az össze­

visszaság.
\ki ezekben a hetekben s napokban Dan- 
zigban Időzött, megállapíthatta. hogy 
Danzlgban megvan ugyan az akarat a ké­
szenlétre, de különben nyugalom és 
rend honol. Danzig lakossága szorgal­
masan végzi munkáját és a nyári napo­
kat felhasználja arra is, hogy a Keleti 
tenger partján üdüljön.

A danziglaknak az a kívánsága, hogy 
visszatérjenek a birodalomba, éppen 
olyan régi, mint maga a danzigi szn 

badállain.
Ausztria, a szudélaföld és 
hazatérése után érthető 
inkább félreérllírtétlenebb
giak jogos követelése. A ml lelkünket az 
ilyen kritikus időben benső nyugalofn- 
mal és a jövőbe veteti hittel tölti el 
szent meggyőződés, hogy

a nagy német birodalom, mint a 
anyaországunk, mögöttünk áll 

azonnal segítségünkre jönne.
Ezenkívül senki sem veheti zokon, 
mi Danzigbaii szerény erőnkkel és esz­
közeinkkel megteremtjük előfeltételein­
ket, hogy elhárítsuk a lengyel támadást.

Egyike, a külföldi sajtóban terjesztett 
sok hazugságnak, ha azt állítják, 
hogy német katonaság érkezett Dan- 
zlgha, Danzlgban elég olyan férfi 
van. aki minden pillanatban az utol­
só csepp véréig megvédeni hazáját.

a McuicJ-vIdék 
módon mind 
lett a danzl-

Király Mózesnek, Nagy Pál egyetemi altiszt 
merénylőjének bűnügyét augusztus 8-án 
tárgyalja a törvényszék

Annakidején részletesen beszámol­
tunk arról a véres merényletről, 
amelynek során Király Mózes volt 
theológus eddig ki nem derített 
okok miatt az egyik éjszaka bent­
maradt az egyetem központi épületé­
ben és leütötte Nayy Pál egyetemi 
altisztet. A szerencsétlen altisztet 
élet-halál között szállították a klini­
kára. ahol gondos ápolás alá vették 
és több ízben operációt hajtottak vég­
re rajta. Közben Király Mózes ellen 
megindult az eljárás, amelynek so­
rán a volt egyetemi hallgató beis­
merte tettét, de arról, hogy milyen 
okok miatt ütöt-e le Nagy Pált, nem 
tudott, nyilatkozni.

A súlyos állapotban levő Nagy 
Pált a gondos ápolással sikerült meg-

menteni az életnek. A napokban fel­
gyógyult s hazatért otthonába, csa­
ládja kö,réhe. Rövid időn belül any­
ucira mege.rősöik, hogy ismét elfog- 
lalbaja beosztását a központi eg) «- 
temen.

Király Mózes ügye nagy port vert 
fel akkoriban Debrecenben s min­
denki érthetetlenül állott a példátlan 
cselekedettel szemben. A közben le­
folytatott vizsgálat nem tudott semmi 
pozitívumot hozni a homályos hát­
terűit merényletbe, amelyet állítólag 
sorsa mostohasága miatt követett el 
a meggondolatlan fiatalember. A tör­
vényszék egyébként már kitűzte a 
főtárgyalást augusztus 8-ára Királv 
Mózes ügyében, s itt talán némi 
fény derül a homályos ügyre.

Teleki i*ál gráf miniszterelnök 
a legidőszerűbb politikai 

kérdésekről beszél

az. n

nil
#s

•i°8)

a Magyar Elet Párt
Rudapesf, július 24. A belpolitikai 

élet teljes megélénkülését politikai 
körökben a hét közepére várják. 
Ekorra hívták össze a Magyar Klet 
Pártjának értekezletét, amelyen Te­
leki Pál gróf miniszterelnökkel íz 
éten a kormánynak jitemleg szabad­
ságon non lévő tagjai, a párt kép- 
viselőháii és felsőházi tagjai, to­
vábbá a főispánok clörpláthatóap 
igen nagyszámban megjelennek A 
Magyar Élet Pártjának elnöksége 
már szétküldte a meghívókat, ame­
lyek szerint a párt 26-án, szerdán 
este tartja értekezletet Esterházi- 
utcai klub helyiségében,

A kormánypárti értekezlet — ér­
tesülésünk szerint — mindenek’lőtt 
foglalkozik a házszabály revízió kér­
désével, amelyet tudvalevői 'g parla­
menti indítvány formájában téri ‘sz- 
tenek a képviselőház elé. A házsza­
bályok módosításának a múlth ’ten 
megszövegezett nyers tervezetével 
kapcsolatban az egyes szakminiszté­
riumok most készítették el vélemé­
nyüket e. a kormány kedden tartandó 
minisztertanácsán letárgyalják a re­
víziós tervezetet, úgyhogy a kérdést 
a kormánypárt értekezletén már 
ezek Ismeretében vitatják meg.

Értesülésünk szerint az igen moz­
galmasnak ígérkező szerdaesti párt­
értekezleten Teleki Pál gróf min- 
niszterelnök nagyobb beszédet mond, 
amelyben tájékoztat ja a párt tagjait 
a legidőszerűbb politikai, gazdasági 
és szociális kérdésekről, illetve arról, 
hogy a kormány a július 28-án egy­
hónapos nyári ülésszakra összeülő 
képviselőházat milyen kérdésekkel 
kívánja foglalkoztatni.

A kormányelnök megindokolja a 
párt tagjai elölt, hogy a kormány a 
házszabályok milyen természetű 
megreformálásával akarja a parln- 

I menti munka gyorsaságát és ered- 
I ményességét l< •tosítarn, melyet a 
I változott idők most magától érten-

szerdai értekezletén
dően megkövetelnek. A miniszter­
elnök nyilván kitér a parlament 
mostani aratási szünete alatt felme­
rült minden belpolitikai körül­
ményre. ismertetve álláspontját a 
felvetődött kérdésekben. Politikai 
körökben a kormánypárti értekezlet, 
fiiképpen pedig a miniszterelnök 
beszéde iránt igen nagy az érdeklő-

Hogy a kormánypárti értekezle­
ten megvitatott házszahályrevizió 
tervezete mikor kerül a pártközi ér­
tekezlet elé, annak időpontjáról n 
Ház elnöksége még nem döntött.

Darányi Kálmán házelnök —- mint 
értesülünk —- a mai napon megje­
lenik hivatalában és megkezdi tpi - 
húzódását a pártközi konferenciát 
illetően.

Kormánypárti politikai körökben 
arra számítanak, hogy a 
illet Pártjában a pártélet a 
galmasabb lendületet veszi, 
vezetőség a fővárosban és 
nagyohh városaiban nagy 
gyűléseket szándékozik rendezni, 
amelyeken minden valószínűség sze­
rint a kormány egyes tagjai is be­
szédet mondanak. Ezeknek a nagy­
gyűléseknek célja az, hogy az or­
szág közvéleményét felvilágosítsák 
a kormány terveiről és Trmnktte«-5-

Magyar 
legmoz- 
A Pfírt- 
a vidék 

rszahású

I
MA UTOIJARA
; szerelem, a vidámság filmje ;

Engadini
I kaland
III (A havasok hőse)
■ Fö«z.; LUJS TRENKEH.
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emelkedőben volt, előkerültek a hor- 
lohágyi cigányzenészek le és egy­
másután játszották el h legszebb 
magyar és hortobágyi pásztor dalo­
kat. A vendégek csakhamar beleme­
legedtek és vidám kedvvel ropták 
a csárdást a csárda udvarán, egé­
szen a vonat indulásáig.

Még külön élmény volt a vendé­
gek részére a naplemente is. A. Nap 
korongja izzó pirosán bukott le a 
végtelen puszta fölött. Egyébként a 
megérkezéskor az egész Hortobágy 
valósággal úszót! a délibábban. A

Javítása
HURAY Iparkamara. T. 17 9.1.

Felvidékiek a Hortobágyon

Magyar puli kutyákat vásároltak 
a Hortobágyon a felvidéki 
tanfolyam hallgatói

Dslibab és naplemente a magyar pusztán
\ Nyári Egyetem felvidéki tan­

folyamának hallgatói vasárnap dél­
után mintegy 260-an rnndultak ki a 
Hortobágyra, hogy a legnagyobb és 
legszebb magyar pusztát megtekint­
sék. Nagyszerű elgondolása volt a 
tanfolyam igazgatóságának a kirán­
dulás programba iktatása, mert hi­
szen most éppen azok a magyar 
testvérek időznek közöttünk, akik 
inkább a hegyesvidékek városaiban 
's falvakban laknak, ahol a magas 
hegyek meredekjei határolják a ho­
rizontot s nem gyönyörködhetnek a 
végtelen puszta szépségében. A ki­
rándulás természetszerűleg örvende­
tes sikerrel járt.

Délben a szokott helyeken elfo­
gyasztott ebéd után 2 óra néhány 

perckor indult el a különvonat a kö­
zel háromszáz résztvevővel. Amikor 
a vonat közeledett a végcélhoz, — 
már Balmazújvároson túl, — az uta­
sok nagyrésze a vonat ablakából iz­
gatottan várta a puszta feltűnését.

Rövid negyedóra múlva megérke­
zett a különvonat a hortobágyi állo­
másra. A hatalmas csoport bevo­
nult a csárda elé, ahol Németh 
Nándor tulajdonos fogadta a vendé­
geket. akik' ezután tovább haladtak 
a hortobágyi nagyhfdra, onnan le- 
menve a folyót tekintették meg. 
Eközben a repülőtérre terelték a csi­
kósok a ménest, majd a gulyát. A 
felvidéki vendégek szemlátomást 
nagy élvezettel gyönyörködtek a 
szilaj ménesben, különösen a puli 
terelés tetszett. Nyomban beszélge­
tésbe kezdtek a csikósokkal, akiktől 
érdeklődtek pártor életük sorsáról. 
Majd néhányat! arra kérték a csikó­
sokat és pásztorokat, hogy kis puli 
köiyköt küldjenek nekik, amit előre 
ki is fizettek. így néhány hét múlva 
a felvidék városaiban több magvar 
puli indu] útnak a Hortobágyról.

A csoport ezután két felé oszlott, 
egy részük a Hortobágy vizében vi­
dáman lubickolt, míg a másik cso­
port dr. Hankiss János igazgató 
vezetésével megtekintette a Mátán 
lévő rizs ültetvényt.

öt óra tájban beborult az ég. ko­
mor fekete fellegek úsztak a hor­
tobágyi égre. A vendégek abban re­
ménykedtek. hogy egy alapos pusz­
tai vihart fognak átélni, azonban 
várakozásuk nem vált valóra. A csi­
kósok kijelentették nagy szomorú­
ságra. hogy ebből még nem lesz 
eső, sem vihar, mire a társaság 
erről a reményről lemondva, bevo­
nult a csárdába, ahol már várta őket 
a finom uzsonna. Mindegyik vendég 
egy kis hófehér lisztből készüli 
zsemlyecipót kapott a forró virsli és 

pohár sör mellé. Különösen a ke­
nyér ízlett. Ekkor már a hangulat

József Ferenc királyi herceg 
és felesége, Unna királyi hercegasszony 
vasárnap meglátogatta a Hortobágy ot

Néhány nappal ezelőtt jelezték 
már a Hortobágyi csárdának, hogy 
József Ferenc királyi herceg és tár­
sasága vasárnap ellátogat a Hor­
tobágyra. Vasárnap délelőtt a fő­
udvarnagyi hivatal sürgönyt kül­
dött a csárdába, amelyben értesítik 
Németh Nándort-, a csárda gazdáját, 
hogy a bizonytalan időjárásra való 
tekintettel a látogatás elmarad. Épepn 
ezért meglepetésként hatott, amikor 

József főherceg a hortobágyi csárda előtt

felvidékiek saját beismerésük sze­
rint nem hitték, hogy a puszta ennvi 
fenséges látnivalót tud nyújtani. 
Hét órakor a cigány rázendített a 
Rákóczi-induló hangjaira és a há­
romszáz főnyi vendég fájó szívvel 
hagyta ott a Hortobágyot. A vonat­
ban meg csak fokozódott a hangulat, 
a legszebb magyar nóták harsantak 
fel minden kocsiban.

Vidám nótaszóval futott be a vo­
nat kilenc óra előtt Debrecenbe. Egv 
nap gazdag élményével eltelve em­
lékeznek vissza a felvidéki vendégek 
a hortobágyi kirándulásra.

délben pompás autó állt meg a 
csárda előtt és abból József Ferenc 
herceg és felesége. Anna klrálvi 
hercegasszony és dr. Hans Kilián 
müncheni sebészprofesszor szállot­
tak ki. A váratlanul érkező vendége­
ket Németh Nándor üdvözölte meleg 
szavakkal, majd megmutatta nekik 
a csárdát, a múzeumot és bevezette 
őket szobájukba. Délben a csárdában 
ebédeltek meg, délután szobájukban

________ HUNGÁRIA filmszínház
MA. kedden délután ti és 9 órától FOLYTATÓLAGOS 3 órás elő- 

adáskban: 1 újdonság és 1 repriz :
1. Debrecenben elsőízben : MICKEY ROONEY a csodagye­

rek főszereplésével
A Haerdy gyerek esete a szerelemmel 
ragyogó vígjáték II) felvonásban. Többi szereplők : Levis Stone 
Cecilia Parker és Fay Holden

2. Frank Borzage bravurfilmje •
A NAGYVÁROS

a bünüs világ' árosok keresztmetszete. Főszerepben : Luise Rai­
ner isS) .m er Tracy. Yái konyi Mihály.

AZ APOLLÓBAN

MA. utoljára: csak felnőtteknek : a lélekzetelállítóan IZGALMAS 
amerikai történet :

Zsákucca
Főszerepben : SYLVIA SIDNEY és JOEL MCCREA.

Előadások délután 7 és tli órakor !
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pihentek, majd kimentek a Horto­
bágy folyó partjára és öli hosszabb 
ideig pihenve a folyó parton, meg­
várták a pompás hortobágyi naple­
mentét.

Anna királyi hercegasszony a va­
csora előtt megkérte Kösner József 
föpincért, hogy olyant szeretne enni, 
amit legutóbbi hortobágyi tartóz­
kodása alkalmával vacsorázott : hor­
tobágyi apró pecsenyét. Természe­
tesen a vacsora menü hortobágyi 
aprópeesenye volt bográcsban, pász- 
tor.salátávaí és tésztás kásával, 
majd sütemények és gyümölcs, ü- 
zenegy óráig hallgatták a cigánymn- 
zsikát a csárda éttermében, azután 
szabályukba vonultak.

Hétfőn délelőtt sétát tettek a pusz­
tán majd délhon fél 12 órakor el­

DEBRECZENI ÚJSÁG —HA JDUFÖLP

utaztak Nádudvarra. A főhercegi pár 
l\illán professzor kíséretében meg­
tekintette a pusztai séta alkalmával 
Métát, a rizsföldeket és különös ér­
deklődéssel szemlélték meg a horto­
bágyi állattenyésztést : a méneseket, 
gulyákat és juhnyájakat.

A hortobágyi csárdában különben 
rendkívül nagy forgalom volt, mert 
a Nyári Egyetem felvidéki hallga­
tóin kívül egy svéd herceg, egy 
sveici sőrgyáros a családjával és 
igen sok magyar vendég gyönyörki; 
dött a nagy magyar puszta szépsé­
geiben. Aralóban nagy feladatot rótt 
ez a nagy feladat Németh Nándorra 
és a személyzetre, de minden tekin­
tetben kifogástalanul adták tudásuk 
legjavát és szerettették meg a Hor- 
obágyot vasárnapi vendégeivel.

Iftüfl julius 25. ke<l(1

Krayer
festék

Teleki miniszterelnök 
Ungváron mar

Ungvár. julius 24. gróf Teleki Pál 
miniszterelnök kárpátaljai szem le­
nt ja során hétfőn délután [Ingvarra 
érkezett. A kormányzói palota előtt 
elsőnek Siménfalvy Árpád, l’ng- 
vár város főispánja, majd Perén,vi 
Zsigrnond bárói kormányzói biztos 
üdvözölte. Teleki Pál gróf minisz­
terelnököt és kíséretét Perényi Zsig­
áiéiul báró ebéden látta vendégül.

Ungvár. julius 24. Teleki Pál mi­
niszterelnököt a délutáni órákban 
a kormányzósági palota fogadóter­
mében egymásután felkeresték Ung­
vár város és Ung vármegye egyházi 
társadalmi és politikai vezetői és a 
különféle szervezetek küldöttségei. 
A miniszterelnök hosszasan elbe- 
rzlgetett a nála megjelent magyar és

Értékes előadások a Nyári Egyetem 
Felvidéki Tanfolyamán

Balassa Brúnó dr. tankerületi f<>- 
igazgatn „Nemretnevelésl rendszerünk“ 
rímen tartott előadást és először a ma­
gyar művelődési eszmény két fontos alap- 
elvét,a keresztény valláserkölest jellemet 
és a magyar művelődés értékelt és forrá­
sait állította a hallgatóság elő, mint mai 
nevelést rendszerűnk legfőbb eélkltíizé- 
srit. l’tána a mat Ifjúság lelki képét raj­
zolta meg, azt, hogy miként alakul Ifjú­
ságunk életszemlélete abban a környezet­
ben, amely részére a modern család és a 
modern felszínes technikai kultúra együt­
tesével adódik.

Horváth lelenc vezérkari alezredes 
.4 magyar honvédelem főbb problémái“ 
e, előadássorozatának első részében Is­
mertette a magyar honvédelem álját a 
monarchia összeomlásától napjainkig, a 
fejlődést befolyásoló katonapolitikai té­
nyezőket. Beszélt a világháború okairól 
, kifejtette, hogy bár a magyarság sze­
repe tisztán védekező jellegű volt, a sta 
lisztlka tanúsága szerint a magyar vér 
áldozat meghaladta a világháborúban 
résztvett összes nemzetek hősi halottal 
nak arányszámát. Itészlelesen ismertette 
az őszirózsás forradalom eseményeit s u 
trianoni békeparanes által megteremtett 
katonapolitikai helyzetet s összevetette u 
környező államok honvédelmi Intézkedé­
seivel. Majd áttéri az ország kálónál 
helyzetének javítását eredményező meg 
ujhodásra. A magyar külpolitika a kato­
nai egyenjogúság elismerése érdekében 
embertelent fáradozásokat folytatott. A 
múlt év eseményei következtében vissza 
került az ősi magyar halár egy része, az 
ennek érdekében folytatott küzdelmek­
ben a fiatal magyar hadsereg kitűnően 
megállotta a helyéi. Hogy mindez lehe­
tővé vált, nbban elsőrendű szerepe van az 
állampollllknl tényezőknek, amelyeknek 
támogató és Irányító erejére a honvéde­
lemnek nagy szüksége van. Az előadási a 
tanfolyam közönsége állandóan növekvő 
érdeklődéssel hallgatta,

Vitéz Saáry Lajos miniszteri o. tani-

ruszin személyiségekkel s részlete­
sen megvitatta velük a megbeszélés 
során felmerült kérdéseket. Felke­
resték a miniszterelnököt a felvidéki 
és kárpátaljai képviselők is. Az 
utóbbiak átadták neki a kárpátajlai 
képviselők parlamenti klubjának 
szombati ülésén elfogadott 7 pontos 
határozatát. A kormányzóság! palo­
tában folytatott megbeszélések este 
iélkilenckor értek véget.

A miniszterelnök ekkor a felvidé­
ki keresztény munkásszövetség Te­
leki-utcai helyiségébe látogatott el. 
majd a Drugeth várba hajtatott, -- 
amelynek udvarán megtartott va­
csorán vett részt. A miniszterelnök 
és kísérete az éjszakai órákban uta­
zott vissza Budapestre.

esős, az iparügyi minisztérium gyáripari I 
osztályának vezetője „A magyar Ipariigy I 
fejlődése az elniiilt húsz év alatt“ címmel I 
tartott előadást. A trianoni Magyarország I 
az első években ipari szempontból sem- I 
mit sem mutathatott fel, de az újjárende- | 
ződés munkája csakhamar megindult. I 
Természetesen a magyar ipariigy Allan- I 
dóan függvénye volt a világgazdaság ese- I 
inényeinek. A fejlődés csúcspontjára | 
1938-ban jutott el a magyar gyáripar I 
3050 millió pengős termelési érlékkel. A I 
nyersanyagellátás állandó problémája I 
volt a magyar, iparnak, de a kitartó ku­
tatómunka mégis eredménnyel járt s ma 
már a magyar ipari termékek bátran fel­
vehetik a versenyt a külföldi termeléssel 
s egyes cikkekben, pl. a vasúit niotoros- 
kocsikkal, mezőgazdasági traktorokkal | 
meglepő sikereket ért cl a tengerentúl! . 
piacokon Is. A kormány állandó gondos­
kodása kíséri nemcsak a termelést, ha­
nem az ipari munkával foglalkoztatott 
népretegeket. Törvényes intézkedések 
szabják meg a munkaidőt, a munkások 
szellemi és testi nevelésének ügyéi. Mun- 
kaslakások építése, sporttelepek létcsí 
lése, a szabadidő-mozgalom mind a műn 
kásság szociális érdekeit célzó kormány 
rendelkezések. A magyar iparügynek köz­
gazdasági és szociális jelentősége mellett 
nagy honvédelmi jelentősége van. mert 
ipar nélkül nincs korszerű hadsereg, erős 
hadsereg nélkül nem számíthatunk meg­
hízható halálokra. Naáry mluiszleri taná­
csos előadását vetített képekkel kísérte.

.József miniszteri titkár elő­
tt magyar vasutak díjszabási 
és díjszabási politikáját is- 
A díjszabás fogalmának m<*g- 

álleklntclte n magyar

adásában 
rendszerét 
mcrletle, 
határozása után
vasút történetét. Hazánkban kezdetben a 
magánvusiíli rendszer fejlődött ki s csak 
később Indult meg az államosítás, 
az elmúlt évtizedben fejeződött be. 
szélt a magyar vasúlügy fejlődése folya­
mán érvényesülő díjszabási politikai alap 5 azonban már nem kerül sor. A mi- 
elveiről. Az előadást a tanfolyam baiigu- ntezlerelnök ugyanis mint ismereten

ami
Bc-
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lóságán kívül a helybeli vasutaslársada- 
lom tagjai közül is számosán meghallgat­
ták.

A magyarságtudományi előadássorozal- 
zatban dr. R. Kiss István professzor Ma­
gyarország történeti áttekintését adu elő­
adását folytatta. A mohácsi vész után sú­
lyos napok következtek a magyarságra. 
Ismertette a három részre szakadt ország 
gazdasági és társadalmi helyzetét. Külö­
nös részletességgel beszéli az erdélyi álla­
potokról. Az előadást a hallgatóság ál­
landó tetszésnyilvánítása kísérte.

M 111 e k e r Rezső dr. professzor „A 
magyar föld és népe” c. előadássorozatát 
folytatta s az emberi igények és az élei 
tér összhangjának fontosságáról beszélt. 
Példaként a Hortobágyot hozta fel s is­
mertette az itt folyó pásztorélet megnyil­
vánulásait A hallgatók, akik énoen előző

Jaross Andor felvidéki miniszter 
szerdán délután Debrecenbe érkezik

és reszt vesz a felvidéki tanfolyam
A Nyári Egyetem felvidéki tanfe- 

lyamának rendezőságe annak idején 
meghívta a tanfolyam megnyitó ün­
nepélyére Jaross Andor felvidéki 
minisztert is. Azonban a miniszter 
eg.vél•irányú hivatalos cl foglaltsá­
ga miatt nem vehetett részt az ült 
nepélyen, egyben jelezte egy későé­
in időpontban történő eljövetelét.

A Nyári Egyelem igazgatóságéi 
hétfőn táviratilag értesítette a ins
i liszt er, hogy a meghívásnak mos:

a Fél 7 órai budapesti gyorssal Fut 
Debrecenbe érkezni. Itt tartózkodá­
sa alatt részt fog venni a szerda esti 
lnu\súötfszejövetelen é,s a csütörtök 
délelőtti záróünnepségen its aiw 

üuneplr - 
az állom, 
tökön dél-

utazása idejében.

ik meghívta az előadások Ideji'

válaszában kijelentette, hogy atneny- 
nyiben országos vonatkozású poll!' 

napolt látogatták meg a Hortobágy pusz 
tát. az előadást nagy érdeklődéssel hall- 
gatfák.

H an kiss .János dr. ..A magyar iro­
dalom Európában4’ e. előadását folytatta 
s ezúttal a Zrinyiás» méltatására kerül! a 
sor, majd pedig a Felvidék lelkiségével 
annyira összefüggő kiiruc-köHészcl is­
mertetésére tért át Haiiklss professzor. 
Mikes, Faliidl irodalmi szerepének fel 
vázolása után az Idegen irodalmi áram 
latok alá kerülő magyar irodalom esemé­
nyeit foglalta össze. A magyar nemzeti 
romantika irodalmunk virágkorához ve­
zetett. Petőfi és Arany befutottak a világ 
irodalom óceánjába, ez kétségtelenül a 
magyar szellem diadala.
Vitéz Hadházy Dezső a magyar test neje­

ié* fejlődéséről beszélt az érdeklődő hall 
g a ló ság előtt.

búcsúestjén és zárói! unepelyen 
napok óta a Felvidéken tartózkodik, 
s hétfőn Munkácsról távirati értesí­
tés jött a tanfolyam igazgatóság'■ 
hoz, amelyben értesítik a rendezősé­
get, hogy a miniszterelnök a hétfőt 
inéi; Munkácson tölti, kedden este 
viszont a fővárosban lesz elnöklete 
mellett minisatertanáce. így a kA' 
időpont között tud csak a miniszter­
elnök Debrecenbe jönni.

A távirat vétele után dr. llankiss 
János professzor, a Nyári Egyetem 
igazgatója azonnal telefonon ösrze 
köttétóHt’ keresett a miniszterelnök­
kel aki ez alkalommal sajnálkozását 
fejezte ki azért, mert újabb esemé- 
nvek közbejötté miatt nem 1ud egy- 
áitalálian eljönni Debrecenbe a tan- 
l'olvam ideje alatt, mert Munkácson 
úja'bb tanácskozások folynak s e- 
ndatt nem jöhet kedden délelőtt sem 
hanem egy enesen a fővárosba ula- 
<ik a Felvidékről minisztertanácsra, 
légyben azonban komoly ígéret" 
lett az igazgatónak arra, hogy a kö- 
■:"ljövőben, a Nyári Egyetem főtan- 
i'olvamának idején, vagyis augusz­
tus első hetében okvetlenül eljön 
i »ebreeeube.

Jaross Andor miniszter a Nyári 
Egyetem főtan folyamán szintén 
részt vesz, és pedig augusztus nui- 

: sodiki'ui, amikor előreláthatólag elő 
1 adást is fog tartani.
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fíclobren Debrecenben, 
de különösen a fürdő és a turóscsusza

mondják a Debrecenben nyaraló magyar-orosz 
kisleányok

Negyvenegy ruszin leány a Nagyerdőn - Vasárnap érkezett meg 
Debrecen testvérközségeiből az első magyar-orosz nyaraló gyermek­

csoport - Lossonczy István főispán látogatása a Nagyerdőn
Vasárnap óta új szín vegyül a 

Nagyerdő tarka virágos képébe. 
Ezek is virágok : apró piros gyön­
gyös, szallagos, tarka rokoly-ás le. 
ánykák, akik a hazatért Kárpátalja 
hegyei közül jöttek el : nyaralni, 
magyar szót tanulni és — sápadt 
megvékonyodott arcukat kerekre, 
pirosra gömbölyíteni.

A régi lőporraktár épülete körül 
kerekrenyitott szemmel nézik a sok 
szépet, újat és összebújva súgják 
egymásnak : „dobre“ jó itt nagyon. 
A körülöttük sürgő debreceni' ma­
gyar lányok tanítgatják őket a ma­
gyar szóra és néha fel-felcsenclül a 
fák között a magyar meg az orosz 
ének.

Már ismerkednek, barátkoznak. 
Ez. valahogyan az igazi magyar-im 
szín testvériség ...

Megindulnak a gyermek­
karavánok

Szombaton reggel indult el az első 
autóbusz Dbrecenből, hogy megin­
dítsa a testvérközségek gyermek- 
nyaraltatását kölcsönösen, Debrecen 
és testvérközségei között.

28 debreceni szegénygyerek indult 
először el, hogy három hétig Alsó- 
szinevéren nyaraljon. Már az út is 
nagy élmény volt mindnyájuknak. 
Alig akadt egy is közöttük, aki már 
hegyet látott volna s tágra nyitott 
szemmel, újongva itták a Kárpát­
alja eléjük táruló szépségeit. A ka­
raván vezetője dr. Kuplnsz.ky Sán­
dor tb. tanácsnok, aki nagy áldozat­
készséggel és fáradtságot nem is­
merő agilitással személyesen intézte 
a gyermekcsoportok elszállítását, a 
debreceni fiúk örömét azzal is tetéz­
te, hogy Huszton kiválogatva a cso­
port mezítlábas tagjait, mindnyá­
juknak pompás szandált vásárolt a 
testvérközségakció ajándékaként.

A debreceni fiúk simán, minden 
zökkenő nélkül, sőt határtalan öröm­
mel értek Alsószinevérre, aho] a 
görög katolikus iskolában kitűnő 
szállás várt reájuk : .szalmazsák, hi- 
'•ogató ágynemű, és finom vacsora.

Az énekszóval érkező debreceni 
gyermekeket a lakosság szere­
tettel és nagy ovációval fogadta

a Kölcsönös Sefólyző Egylet 
helyiségében,

tM

S majdnem szét szedték az al­
földi fiúkat.

A vacsorájukat elfogyasztva pihe­
nőre tértek és vasárnap reggel már 
meg is kezdték a nyaralásirend sze­
rint beosztott életüket.

Negyvenegy ruszin leány 
elindul a hegyekből 

az alföldre...

Vasárnap reggel dr. Kupinszky 
Sándor tanácsnok autóval felkereste 
Debrecen testvérközségeit és ösz- 
s.zegyüjtötte az onnan Debrecenbe 
induló ruszin leánykákat, ökörme­
zőről 13, Vucskómezöről 14, Alsó- és 
Felsőszinevérről 14 leányt vett át, 
akiket Ökörmezőről Alsószinevérre 
vittek át.

A tervek szerint délben 12 órakor 
isdult volna el Debrecen felé az autó 
de a hegyi utakon a gyermekeket a 
gyülekező helyre szállító autók egyi­
ke sem bírta az emelkedést s csak 

csak két órás késéssel érkeztek 
meg az autó utasai, mert gyalog 
voltak kénytelenek megtenni az 

utat.
A gyermekeket szállító autó 2 óra­

kor indult el Alsószinevérről. A szü­
lők kendőlengetése között, a ruszin 
gyermekek a Fel-fel vitézek ... dal­
lamával vettek búcsút Kárpátaljától.

Pedig a 41 gyerek között csak 
három tud valamit magyarul, de 
énekelni és imádkozni már tud­

nak.
Végig az úton énekszóval autóz­

tak. Hol magyar, hol orosz dalo­
kat, Es a nótáskedvü karavánt vé­
gig a magyar falvak mosolygó sze­
re tele kísérte Debrecenig.

Fehérgyarmaton uzsosna és rövid 
pihenő várta a kislányokat, este S 
órakor pedig már a nagyerdei Im­
portár falai között, ették a vacsorá­
jukat s tértek pihenőre.

Megható volt, amikor leszállva az 
autóról, körbeálltak és elénekelték a 
magyar s orosz himnuszt, azután 
meg imádkoztak, hogy az Isten áld­
ja nyaralásukat és azokat, akik ezt 
lehetővé tették nekik ..,

Este gulyáshús volt a vacsora. 
Alig ettek. Nem mintha nem ízlett 
volna, hanem szegények

elszoktak a meleg ételtől, meg a 
hústól. El is határozta a nyaral- 
tatás vezetősége, hogy átmene­
tileg, amíg megszokja a gyom­
ruk kevésbbé zsíros és könnyebb 

ételeket ad nekik.

A „dobra" fürdő és a „dobre" 
turóscsusza...

Hétfőn reggel, a reggeli után - 
kávé, vagy kakaó, nagy darab vajas 
vagy dzsemmes kenyér — elindultak 
a népfürdőbe. Először nagyon hú­
zódtak a víztől, mind attól félt, hogy 
hideg, de amikor valamelyik bát- 
rabbja belemerészkedett és nekivi- 
dámulva, nagy örömmel kiáltotta 
oda a többieknek, hogy ez a víz me­
leg, nekiveselkedtek valamennyien 
a víznek és alig lehetett őket abból 
kihalászni.

Nagyon „dobre“ volt — jelentet­
ték ki. Ez a legjobb amit itt láttunk. 
De ezt a kijelentést nem kell komo­
lyan venni, mert, délben, amikor a 
pnmpAs ta'uáscímwát olAitik tette-lft 

módosították a kijelentést és arra 
mondták, hogy a legjobb, amit ed­
dig tapasztaltak.

Lossonczy István főispán látogatása 
a gyermekek között

Hétfőn délben meglátogatta a 
gyermekeket Lossonczy István főis­
pán, Lossonczy Tstvánné főispánná, 
Zöld József polgármesterhelyettes, 
dr. Gaertner Ist ván tiszti főorvos és 
dr. Tamássy Géza tisztiorvos, akik 
megvizsgálták azonnal a gyermeke­
ket. Vida Szűcs Imre műszaki ta­
nácsos és Bojtor Ernő. dr. Kólya 
Sándor igazgató, dr. Benkő Géza 
töispáni titkár, dr. Kupinszky Sán­
dor tanácsnok, aki az előkelő vendé­
geket fogadta és kalauzolta. A meg­
jelent előkelőségek végigjárták az 
egész telepet és a legnagyobb meg­
elégedéssel tekintették meg a kitü­
nően felszerelt s berendezett helyet. 
A szemle során meglátogatták a 
konyhát is, ahol éppen az elkészült 
ebédet tálalták és

Lossonczy István főispán s fe­
lesége meg is ízlelték az étvágy­
gerjesztő túróscsuszát. Határo­
zottan sikert aratott, mert na­

gyon dicsérték.
Lossonczy Tstvánné főispánná 

részletesen megtekintette az élés­
kamra és raktár felszerelését és el­
ismeréssel állapította meg annak ki­
tűnő összeállítását.

A vendégeket a ruszin gyerme­
kek séta után körülvették és orosz,

Ma már a munka vasával hódit 
magának a nemzet életteret

— mondotta Lonkay Károly alezredes a hajdúböszörményi munkaszol­
gálatosok eskütételén

Vasárnap délelőtt tartotta meg a 
VI. közérdekű munkatábor zászló­
alja ünnepélyes eskütételét Hajdú­
böszörményben. Az eskütétel előtt 
a munkaszolgálatosok felekezeti is­
tentiszteleteken vettek részt. A re­
formátus templomban Farz/rz Tibor 
László mondott nagyon szép beszé­
det. A katolikus templomban Féz/ső

A munkaezrtlgálatowk <‘*»kü tétele Hajdúhöezörménybe«

Különben nagyon meg vannak elé­
gedve mindennel. Kezdődött az autó, 
zással. ez is új volt. Azután ők is — 
már azok, akik mezítlábasok voltak 
szandált kaptak, de folytatódott a 
régi Lőporraktár újonnan átalakí­
tott helyiségeiben is az elragadtatás, 
ahol dr. Kuplnsz.ky Sándor tanács­
nok egy modern és pompás gyer­
mekszállót varázsolt a régi falak­
közé,

három nagy, szellő*. újrafestett 
és teljesen átépített terem fo­
gadta a gyermekeket, 50 kettős 
ágy, kitűnő ágynemű, zuhanyo­
zó, árnyékos fás erdőrészlet já­
téktérnek és gyönyörű konyha

jól felszerelt éléskamrával.
Akik pedig felügyelői a gyerme 

keknek. határtalan szeretettel é.- 
gondoskodással veszik őket körül.

meg magyar dalokat énekellek ne­
kik. majd megmutatták szinpompás 
néphimzéses ingvállukat. gyöngyei­
ket s büszkén mesélték, hogy ők, — 
vagy anyjuk hímezte ki nekik, hogy 
„szépek“ legyenek.

Délben az ebéd külön látványos­
ság volt.

A sápadt arcok nekipirulva láttak 
az ebédnek és ették a számukra szo­
katlanul jó és tápláló ételeket.

Némelyik a villával bajlódott, a 
másik meg a közös tálat kereste az 
asztalon, de hamar megszokta az 
egyéni evést.

Megkérdeztem az egyiket, hogy 
mit szoktak otthon enni. Azt mon­
dotta, hogy aludtejet. puliszkát meg 
krumplit.

Elhittem, hogy nagyon „dobre“ a 
túróscsusza.

Délután gyümölcsöt és kenyeret 
kaptak este meleg ételt.

ök meg azt kérdik folyton, hogy 
mikor mennek a fürdőbe.

Amikor elbúcsúztunk tőlük, érez­
tük. hogy itt az a sok sápadt cson­
tos kis arc megpirul és emberibb 
lesz, ha majd haza megy ...

Es bizonyos, hogy ez lesz az igazi 
hazatérése a Kárpátaljának ...

fk. 1.)

Dániel esperes-plébános beszélt • 
szentmise keretében.

A felekezeti istentiszteletek vtán 
a századok bevonultak a „Bocskay“ 
gimnázium udvarára, ahol a város 
előkelőségeinek jelenlétében esküd­
lek fel ezek a munka-katonái. A 
megjelentek között ott láttuk: dr. 
I zonyi György képviselőt. Pozsér
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(tábor alezredes, városi katonai pa­
rancsnokot, dr. Szabó Imre polgár- 
mesterhelyettes, főjegyzőt, dr. Kö­
vér József tanácsnokot. Ír. bahi- 
végi Albert járásbírósági elnököt, 
dr. Varga László kapitányt, a hajdú- 
böszörményi rendőrség vezetőjét és 
magát a VI. munkás zászlóalj teljes 
tisztikarát. Lónkay Károly alezre­
des, zászlóaljparancsnok vezetése­
vei. Katonai pontossággal pontban 
fél 11 órakor Guha Aurél százados 
jelentette Lonkay Károly zászlóalj­
parancsnoknak, hogy az egész VI. 
zászlóalj együtt van. Lonkay Karo,\ 
ezután megszemlélte a felállt szá­
zadokat, Guha Aurél százados és ifj. 
Katona Ferenc, hadnagy zászlóalj- 
segédtiszt kíséretében. Ezután fel­
hangzott a Hiszekegy a hajdúbö­
szörményi levene zenekar finom in­
ternálásában. Fz'iián emelkedett szó­
lásra Lonkay Károly alezredes, a 
VT. kötelező munkaszolgálat zászló­
alj parancsnoka, aki buzdító, izzó 
házasságtól áthatott, mélyen szántó 
beszédet mondott az eskütételre fel­
vonult. magyar munkásszázad de­
rék.. harcos katonái előtt.

Munkaszolgálata« Rajtársak 
kezdte nagyhatású beszédét ■ 
őszinte büszkeséggel tölt el berniün­
ké. hogy ünnepélyünket ebben az 
ősrégi hajdúvárosban ünnepelhet­
jük. Vezérük bronzba öntött alakja 
előtt nap-nan mellett vonulnak el a 
munkaszolgálatos századaink, me­
lyek nem puskával, hanem csákány­
nyal és ásóval vannak felszerelve. 
Vájjon a szellemek órájában nem 
csodálkozik-e ez a bronzszobor, hogy 
kik is lehetnek ezek a katonák, akik 
fegyver nélkül menetelnek.?

— Ezek szintén katonák,
— folytatta nagy tetszés mellett be-

' szódét — 
de ők ff munka katonái, akik 
ásóval is csákánnyal szolgálják 

hazájukat.
Kr, idők változtak, de a magyarság | 
harca örök, ma is ugyan azt a bar- | 
rőt vívjuk a faj- és a nemzet diada- j 
Iáért, csupán az eszközök mások. ■ 

3fff már a munka vasával hódit 
a nemzet mayának életteret.

Az ország útját építik a tettre kész 
munkászászlóaljakhan az ásó kato­
nái, akik ahoz is értenek, hogv 
hogyan kell megvédeni, amit az al­
kotás fegyverei létrehoztak, hogyan 
kell visszaszerezni azt a földet, ami 
ezeréven áf a mienk volt, inel.v nél­
kül nem élhet meg ez a fejlődő nem­
zet.

Beszéde további részében utalt 
arra, hogy hogyan született meg ez 
a munkaszolgálat, melyet először 
Bulgária alkalmazott és ma már ná­
lunk is ilyen szépen folyik.

Majd így folytatta beszédét:
— A magyar fajban meg van. h; 

kell az összetartozás, hazaszeretet, 
áldozatkészség. Äs ebben a nagy épi- 
főmunkában egymásra kell hogv 
találjanak a társadalom minden ré­
tegei. hogy a kérges kezű munka.- 
összefogásával kéz a kézben halad­
va felépíthessék Nagymagyarorszá- 
got.

— Ma esküdni fogtok arra, hogy a 
haza ée> a honvédelem érdekében 
teljesített munkaszolgálatokat teljes 
készséggel, legjobb tudástok szerint 
teljesítitek és mindenkor jó magyar 
hazafiakhoz illő módon fogtok vi­
selkedni 1000 éves szent hazánkért. 
Úgy legyen — fejez,te be dörgő él­
jenzés mellett magasan szárnyaló 
beszédét Lonkay Károly zázlóalj- 
parancsnok.

Utána Parenthézy László zászlós 
érces hangján olvasta fel az eskü­
mintát, melyet levett sapkával egy­
szerre mondott mind a 850 piros- 
:reú magyar ifjú 1 — Esküszünk ... 
Isten minket úgy segéljen 1

Büszke arccal, felemelt tekintetű i 
mondották az esküt ezek a hajdú­

sági fiúk, kik teljes szívvel fog­
tak ásót és csákányt, hogy így szol­
gálják azt a drága magyar hazát, 
mely nekik kenyeret és megélhetem t 
ad.

Az eskütétel után felhangzott a 
Himnusz és a Rákóczí-induló friss 
akkordjai. Majd Guha Aurél száza­
dos további intézkedést kért Lonkay 
Károly alezredestől, aki parancsá­
ban a díszmenetet rendelte el az Or­
szágzászló előtt.

Törvényhatósági biiottsági tagok 
látogatása a testvérközségekben

Amikor a törvényhatósági bizott­
ság testvérközségeket választott, a 
bizottsági tagok közül többen kife­
jezésre juttatták azt a kívánságu­
kat, hogy a testvérközségeket egy 
társas kirándulás keretében szerel­
nék meglátogatni. Erre a társas ki­
rándulásra e hó 80-án. vasárnap 
nyillk kedvező alkalom, amikor a 
Világítási Vállalathoz tartozó, ökör­
mezőn nyaraló 70 tagú gyermekcso­
portot a vállalati énekkar megláto­
gatja és vasárnap este ökörmezőn 
a testvérközséghez tartozó gyerme­
kek bevonásával műsoros tábortüzei 
tart. E társaskiránduláson résztvevő 
bizottsági tagok vasárnap 'eggel ö 
órakor indulnak egy DHV. autó­
busszal az Arany Bikáiéi. Érkezés 
Ökörmezőre délben 1 órakor. Út­
irány : Debrecen—hjyírhátor— Máté­
szalka — Fehérgyarmat — Tiszaújlak 
—Nagyszőllős — Huszt — ökörmező. 
Elszállásolás ökörmezőn magán­
házaknál, legfeljebb 40 személy. Az 
autóbusz Ökörmezőről hétfőn dél­

A Tiszába fulladt a tiszakürti 
plébános

T^zukürt. július 24. Halálos szeren­
csétlenség történt vasárnap a kora haj­
nali órákban Tiszakürtön. Konrád Lajos, 
a község fiatal plébánosa tragikus körül­
mények között fürdés közben a Tiszába 
fulladt. A plébános a kora hajnali órák­
ban kiment a Tiszára fürödni és magá­
val vitte a kántortanító kél kisfiát is. 
Ónk rövid ideig fürödtek. mert a plébá­
nos reggeli misére sietett vlssa. A gyer­
mekek már készülődlek, amikor Konrád 
Lajos mégegyszer bement a vízbe, hogy 
átiissza a Tiszát. Kitűnő úszó volt egyéb­
ként Is. nem kellett félnie. Mint cserkész­
liszt 1032-ben Szlgctcsépcn. ahol egy 
cserkészcsapat táborozott, egy kis cser­
kész életét mentette meg gyors úszásá­
val. Alig hogy a vízbe ugrott, görcsöt ka

Hat ajánlat érkezett 
a Debreceni Repülő Club 
hangárépitési munkálataira

Hétfőn délelőtt bontották fel az aján latokat A beérkezett ajánlatokat 
felküldlk a Nemze ti Repülő Alapnak

Hétfőn délelőtt 11 órakor a vár­
megyeházán. a főispán! hivatalban 
bontották fel azokat az ajánlatokat, 
amelyek a Debreceni Repülő Klub 
hangár építésének ügyében érkez­
tek be.

Amint ismeretes a Horthy Mik­
lós Nemzeti Repülőalap elhatározta, 
hogy Debrecenben a Debreceni Re­

Az induló hangjai mellett az elő­
kelőségek előtt vonultak el az egy­
hetes újonc munkaszolgálatos ma­
gvar fiúk, akiknek a lábai alatt csak 
úgy ilörgött a régi hajdúsági , ma­
gyar város utcája és Bpcskay ércbe 
öntött alakja boldogan tekintett le 
a menetelő magyarokra, mert hisz 
ilyen magyar katonák mellett nem 
kell félni, hogy mégegyszer elve­
szik ami a mienk volt.

ben indul vissza Debrecenbe.
A kiránduláson a törvényható­

sági bizottsági tagok magángépko- 
esikkal is résztvétiéinek. Azok, al ik 
inagángépkocsikal vesznek részt, 
hétfőn reggel öörmezőről kirándul­
nak Szinevérre és onnan az Ozora 
tengerszemhez : Szinevéren ebédel­
nek és ebéd után esetleg a l’alabor 
völgyében tetszésük szerint indu­
lnak haza. Az autóbusz utasai a 
szinevéri kiránduláson nem vehetnek 
részt, mert az ökörmező—Szinevér 
közti nagyon nehéz hegyi úton 
autóbusz nem járhat. A kirándulá­
son résztvevő magángépkoesik va­
sárnap réggé] fél 8 órakor Indulnak 
az Arany Bikától.

A testvérközségek szeretettel ké­
szülnek a debreceniek fogadtatására 
és örömmel várják a vendégeket.

Jelentkezni lehet csütörtökön dé- | 
lig a polgármesteri titkárnál, aki az 
érdeklődőknek a részvételi díj és 
egyebek tekintetében szívesen ad 
felvilágosítást.

pult és elmerült és csak hosszú keresés 
után akadtak holttestére. Konrád Lajos 
30 éves fiatal pap volt. Néhány hónap 
pal ezelőtt nevezték ki Tiszák űrire plé­
bánosnak. Rendkívül tehetséges és nagy 
elméjű ember volt. Szülei és testvérei 
Pgstszrntimrén laknak, szegény munkás 
emberek, akik napi munkájukkal keresik 
meg a kenyeret. A halál híre óriási rész­
vétet kellett Pcslszcntimrén, ahol egykor 
a fiatal plébános is szegény munkásgye­
rekként élt. Konrád Lajost a papok in­
gyen taníttatták, fles és fogékony eszé­
vel kimagaslott diáktársai közül és an­
nak köszönhette, hogy pályáján ilyen ro­
hamosan haladt és alig 30 éves korában 
»déháiios IrbrlcH

pülő Club repülőterén, a Nyúláson, 
vasbeton hangárt építtet, amelynek 
terheit viseli. A hangárépítés ügyé­
ben felkérte Lossnnczy István főis­
pánt, mint a Debreceni Repülő 
Club elnökét, hogy a szükséges 
pályázatot meghirdesse és a beér­
kezet ajánlatokat felülbírálja.

A pályázatra összesen hat ajánlat 

érkezett be hétfőn délelőtt 10 óráig, 
a kitűzött határidőig. A beérkezett 
pálvázatokat Lossonczy István főis­
pán elnöklete mellett a főispán! hi­
vatalban bontották fel. A felbontá­
son megjelentek a következők : a 
repülődül) részéről dr. Stepper Ká­
roly cubkapitány, Grassl . Herbert 
a gazdasági ügyek intézője, a mű­
szaki ügyosztály részéről A'ida 
Szilre Imre műszaki tanácsos es 
Bojtor Ernő, a városi ügyészség 
részéről dr. Bíró Sándor, míg a 
számvevőség részéről Balogh Aurel 
számvevőségi tanácsos.

Az ajánlatokat a beérkezés sor­
rendje szerint bontották fel s azok 
a következő végösszeggel szerepel­
tek : Sorg Antal Budapest 52.514 
pengő 50 fillér, Mirgay László Deb­
recen 47,240 pengő (10 fillér. 'Tóth 
testvérek Debrecen 42,898 pengő, 
vitéz Siposs László Debrecen 44.(10. 
pengő 5(1 fillér, míg Fábián József 
Debrecen 52,281 pengő 70 filléres 
végösszeggel.

A beérkezett ajánlatok alapján 
mgeállapítást nyert, hogy a Nemzeti 
Repülőalap által nyújtott keretet 
mindegyik túlhaladta s így a bi­
zottság Lossonczy István főispán 
elnöklete mellett úgy határozott, 
hogv az ajánlatokat fclküldik a Nem­
zeti Repülőalapnak. ahol, majd dön­
tenek a további leendők ügyében.

Belgium Iához tett 
fegyverrel vár

Brüsszel, Julius 24. Lipót király 
vasárnap a belga függetlenségi nyi­
latkozat 100. évfordulója alkalmából 
beszédet mondott a Lüttich mellett 
fekvő Ougrée—Marivaye gyárvá­
rosban. Szavait elsősorban az ottani 
vasművek munkásaihoz intézte s an­
nak a meggyőződésének adott kife­
jezést. hogy mindenkor számíthat a 
munkásságra.

— A nemzetközi láthatár kétség­
kívül nem olyan tiszta, mint sze­
rel nők'. — mondotta azután a király. 
Hidegvérünket mégis megkell őriz­
nünk s elszántan akarnunk kell, — 
hogy távoltartsuk magunkat minden 
bonyodalomtól, amely nem érinti sa­
ját nemzeti jogainkat. Lábhoz tett 
fegyverrel járunk s urak akarunk 
maradni a magunk házában.

Gubacsapó tanfolyam 
Debrecenben

Debrecen város inségakciós fog­
lalkoztató műhelye érdekes tervvel 
foglalkozik már régen : a régi, deb­
receni, érdemes guhacsapó mester­
séget kívánja újra életre kelteni és 
ezzel a foglalkoztatott inségakciós 
műhelyt egy újabb életrevaló s sok 
lehetőséget ígérő foglalkoztatási ág­
hoz juttatni.

A fen’ most valóra válik, mert a 
guhacsapó tanfolyam szükségleteire 
1000 pengőt juttattnak. a foglalkoz­
tató műhely jövő évi költségvetésé­
nek a terhére, hogy ebből az ösz- 
szegből beszerezze a szükséges 
gyapjú anyagot s így a munkát 
haladéktalanul megindítsa.
>QO<><>O<X>OOC<><>0OOrcX><><><KX><>O

— Sok és főleg zsíros étel elfo­
gyasztása után igyák legkésőbb 
másnap reggel éhgyomorra egy po­
hár 'természetes „Ferenc József" ke- 
kerűvizet, mert az a gyomrot és a 
beleket alaposan kitisztítja és az 
emésztés további folyamatát hatha­
tósan előmozdítja. Kérdezze m«g or­
vosát l
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Rendőrség telefonszáma: 2»- 45. 
Mentők telefonszáma: 0—4.

300 pengőt juttatott el illetékes 
helyre, hogy a gyermek zuhanyozót

— Naniényi Gyorsíró- és Gépíró 
Iskolában új tanfolyamra bármikor 
he lehet, iratkozni. Vidékről bejá­
róknak 85 százalékos vasúti tanuló­
kedvezmény. Államvizsga, állami bi-

Megliato és lelkes ünnepléssel fogad 
ták az újhaza Hah az állomáson

(x) GyoraorsavtuUengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDÚ INT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár

négyzetméterenként P 4*50
Parkettgyári Iroda: József kir. herceg-u. 5.11.3. Telefon: 28-71.

löőidrős
A Meteorológiai Intézet Jelenléae:
Hazánkban megszűntek a lecsapódások 

s a hőmérséklet a nyugati megyékben 
mar emelkedett. A felmelegedés általában 
28—30 fokig terjedt országszerte.

PROGNÓZIS : Mérsékelt déli, délnyn 
gáti, ké*őhb erős északnyugati szél, nö­
vekvő felhőzet, több helyen záporeső, zi 
ratar. A hőmérséklet Ismét csökken.

•3 Í !

Htszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni űrök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
..Nap“, Tolvay Imre, Piac-n. 1. Tele­

fón : 27—73 — „Muraközy", Preiser 
Ernő, Plac-u. 72. Telefón : 13—30. — 
„Aranyegysiarvá", fírósi Nagy Ferenc, 
Kossnth-n. 8. Telefón : 34—96. — „Arany 
János“, Bozóky György, Csapó-u. 66. Te­
lefón : tt—78. — „Mátyás király“, Papp 
Gyula, Nyilastelep, Vámospéresi-úl 
Telefón : 13—83.

— Megérkeztek a debreceni leány­
cserkészek Gödöllőre. A debreceni 
leánycserk észcsapatok szombaton — 
délben 2 órakor érkeztek meg a gö­
döllői világtáborozásra, ahol a IV. 
és VII. altáborba nyertek beosztást. 
\ debreceni cserkészlányok azonnal 
felverték sátraikat, vasárnapra már 
elkészültek táboruk felszerelésével, 
sőt megnézték a világtábor egész te­
rületét is. Mindegyikük régebb idő 
óta levelezést folytatott egy-egy fel­
vidéki cserkészleánnyal. Á levelező 
barátnők már mind találkoztak is a 
világtá borban.

— Zog Oslóban. Ősiéből jelentik : 
Zog volt albán király és Geraldine 
királyné Stockholmból Oslóba érke­
zett.

— A volt négus Ceylon szigetére 
költözik. Berlinből jelentik : Halié 
Szela.sszié, az ex-négus, aki már több 
európai nagyvárosban keresett ott­
hont magának, elhatározta, hogy 
Ceylon szigetére költözik és ott fog­
ja eltölteni élete hátralevő részét.

— Debreceni Vadásztársulat érte­
síti tagjait, hogy az évi rendes.köz­
gyűlés július Ili.-én. hétfőn délután 
(í órakor a városháza kis tanácster­
mében lesz. Tárgysorozat : beszámo­
lás az 1938—-39. évről.
dés az 1939—40 évre, a vadászmes­
teri, pénztárosi és két választmányi 
tagsági hely betöltése, számvizsgá'ó 
bizottság megválasztása. indítvá­
nyok. Elnökség.

— Dr. Pákh Sándor fogorvos sür­
gős esetekben fogad délután- 3- -5 
óra közt. Kossut'h-n. 9., keresztépü­
letben.

— Vizsgálat Indult meg egy hihar- 
nagybajoml törvénytelen gyermek 
halála ügyében. Biharnagyl-ajomíwm 
egy Gaál Róza nevű cselédlánynak 
10 hónappal ezelőtt leány gyermeke 
született. A gyermek most hirtelen 
meghalt. Az esetét jelentenék a deb­
receni ügyészségnek, melynek indít­
ványára a vizsgálóbíró elrendelte a 
kis Gaál Róza holttestének felbon­
colását. Széleskörű nyomozás indult 
meg, hogy a gyermek halálával 
kapcsolatban nem történt-e bűncse­
lekmény. Az eset annál gvanusabb, 
tűivel Gaál Rózának már három 
gyermeke születeti Icáivá.

Lossonczy István főispán 
300 pengőt adott 
gyermekfürdő céljaira

A szociális értékeiben nagy jelen­
tőségű nagyerdei gyermeknyaralta- 
tás, amelyet a MANSz rendezett 
meg eddig is s az idén is a Nagy­
erdőn, már régen kifejezte azt a 
kívánságát, hogy a gyermekek higé- 
niájának előmozdítására rendkívül 
alkalmas volna egy gyermekzuha­
nyozó. A kérelem most teljesedésbe 
jut. mert Lossonczy István főispán

Pusxiiió villámcsapások 
Debrecenben

Szombaton 
sága azzal a 
govóra, hogy 
szélien esőzés és hidegebb légáram­
lás az éjszaka folyamán eljut Deb­
recen és a Tiszántúl fölé is és meg­
öntözi a kiszikkadt földeket s ezzel 
némileg le fogja hűteni a hetek óta 
tartó állandó hőséget.

A vihar csakugyan elérkezett a 
hajnali órákban. A tomboló vihar, 
amely köz leegy óra hosszat tartott,

Debrecen környékén jelenté­
keny károkat okozott.

Kevéssel négy óra előtt kezdődött 
az égi háború. Sűrű villámlások, 
épzengések követték egymást szinte 
pillanatonként. Néhány igen erős 
égzengés reszkettette meg a várost. 
Mint utóbb kiderüli. Debrecenben 
több helyen csapott le a villám és 
súlyos károkat is okozott.

A legkomolyabb eset ; 
ményl-út elején történt, 
egyik villám becsapott 
transzformátorba, a belső 
tét megrongálta,

maga a transzformátor 
pedig kigyulladt.

Vilószínű, hogy ugyanez

Uj tölgyparketta,
hatznilatlan, garantált 
száraz, korlátolt meny- 
nylsígben

A forró égövi betegségek ke­
zelésében, különösen napszúrásná) 
bélhurutnál és vérhasnál, valamint 
olyan gyomor-, máj-, és lépbaloknál, 
amelyek malária kíséretében lépnek 
fel, a természetes ,,Ferenc József“ 
keserű víz, gyakran szerfölött értékes 
Imtást fejt ki. Kérdezze meg orvo-

— A DEBRECZENI 
SZÓRAKOZTAT.

Alapítvány a pidicsl 
magyar prédikációi javára. Szabad­
káról jelentik : Palloson néhány nap 
pal ezelőtt meghall özv. Missy Ká- 
rol.vné. aki a kongregációk, a kato­
likus hithuzgalmi és jótékonysági 
egyesületek életében éveken keresz­
tül vezető szerepet játszott. A vall-- 
sós életű úriasszon.v végrendeleté­
ben sem feledkezett meg az egyház­
ról és 30 hold földből, valamint pa- 
llcsl villájából alapítványt létesített 
az egyház javára. Egyetlen kikötése 
az, hogy a palle.si templomban min­
den időkre biztosítsák a magyar 
nyelvű prédikációt.

megvalósítsák.
A főispán 

lehetővé teszi 
lásával — hogy négy 
szereljenek fel a MANSz gy -rm ■!<- 
nyaraltató telepén s így a gyerme­
kek régi vágyát s kérését is telj• -üt­
hessék.

csapás érte a közelben lévő házat 
is, amelyben a lakók nyugodtan 
aludtak és csak arra riadtak fel, 
hogy az ablakfólia lángralobbant, 
bent a szobában pedig a vakolat 
sok helyen lehullott a szoba faláról. 
Emberéletben azonban nem esett 
kár.

Ugyancsak a 'Böszörményi-út mö­
götti kertnegyedben egy hatalmas 
diófába csapott a villára a a zöld­
diók lepereglek a fáról. A diófa kér­
gét is széles sávban, a koronától a 
gyökeréig lehántotta a villám. Hír 
szerint a Kollégium épületében is 
becsapott a villám és megrongálta 
a villámhárító vezetéket, de kár! itt 
nem okozott.

Egyébként a város több részében, 
így az Eötvös-uteán is a transzfor­
mátorokba és villanyvezetékekbe be- 
sujtott a villám s a villanyvezetéket 
több helyen megrongálta. A tűzoltók 
csak a Böszörményi-úti tűzhöz vo­
nultak ki. munkájuk azonban nem 
akadt, mert a transzformátor pilla­
natok alatt elégett. A vihar körül­
belül egy óra múlva csendesedett el 
és vonult tovább Debrecen felől.

— Meghívó. Debrecen és Vidéke 
Ipartestület Sütő és Molnárszak­
osztálya ,jnlius 25.-én. kedden dél­
után 5 órakor az ipartestület tanács­
termében szakosztályi ülést, tart, 
melyre a szakosztály tagjait ezúton 
meghívjuk. El n öksé g.

Francia mérnökök tanulmány 
útja Németországban. Berlinből j; - 
lentik : A francia kormány ösztön, 
dijával öt fiatal francia mérnök tar­
tózkodik jelenleg a nemet biroda­
lomban, tanulmányúton. Mind az 
öten most végezték el kitüntetéssé I 
a párisi műegyetemeket és Németoi - 
szágban a birodalmi munkaszolgála­
tot, a mintaüzemeket és a szociális 
intézményeket tanulmányozzák és a 
müncheni új építkezéseket, a Német 
Múzeumot, valamint az új német al­
pesi utakat, a legújabb hidakat és 
a rajnavidéki ipartelepeket is.

Megérkezett Budapestre 
az amerikai magyar 

csoport

Budapest, július 24. Vasárnap 
este Budapestre érkezett az ameri­
kai t'erhovai magyar segélyegyesü­
let egy nagyobb csoportja, köztük a 
második generációból is számosán. 
Az Amerikából hazatért magyaro­
kat, akik zászlók alatt sorakoztak 
fel a pálvmlvaron, — az amerikai 
himnusszal fogadták, majd Kagy 
Károly ny. főkapitánybelyeftes a 
Magyarok Világszövetsége nevében 
üdvözölte a hazatért tesvéreket.

Különösen nagy az örömünk 
most. - mondatfa a többi kö­
zött. — amikor elsölzben tértek 
haza a testvéri Lengyel országon 
és a közös magyar-lengyel hatá­
ron keresztül a tengeren tál élő 

magyar testvérek.
Itt minden virág arra emlékeztet 
most benneteket, hogy magyarok 
vagytok és ne szégyeljétek, hogy 
magyarok vagytok ...

A magyar csoport nevében Kun 
Bertalan a Verliovai segélyegyesü­
let igazgatója mondott könnyekig 
meghatottál! köszönetét a szép fo­
gadtatásért.

■ - .4 Verhovai segélyegylet -Bioim 
tagjának szeretetét és üdvözletét 
hoztam el. mondotta. — Kérjük 
az Istent, áldia meg a mi óhazánkat. 
Magyarországot...

Á várótermet zsúfolásig megtöltő 
közönség percekig ünnepelte a haza­
tért testvéreket, majd a megható 
fogadtatás után a Himnuszt énekel­
ték el.

Az amerikai magyarok egy cso­
portja július 27-én. csütörtökön Deb­
recenbe és a Hontobágyra ír elláto­
gat.

Katonai térképek, foto 
cikkek, papíráruk 
megbízható bevásárló helye : 
Springerfoto, papirkereskedés 
Ferenc József út 38. szám. Telefon : 
30-57.

- EGÉSZSÉGÉT ÁPOLJA, HA 
A DEBRECENI GYÓGYVÍZBEN 
fürdik.

— Leégett az érseki palota Toló­
déban. Teledéből jelentik : Az érse­
ki palotában tűz ütött ki amely ha­
marosan olyan arányokat öltött, — 
hogy a palotát a székesegyházzal 
összekötő boltívet le kellett bontani, 
hogy a Mzékesegynázat megóvják az 
elhamvadástól. Hajnali két óra 2' 
perckor a palota teljesen pori.c 
égett. Emberéletben nem esett kár 
azonban az anyagi kár jelentékeny. 
A tűzvészt a palota földszintjén levő 
gyógyszertárban elhelyezett vegyi 
anyagok robbanása okozta.

Vattay Margit tánciskolájában 
augusztus 5.-én diák kólón kezdődik.

(jssze lapította az autót a szikla­
tömb. Berlinből jelentik : A Gross- 
gloekner déli lejlőjéu ismét borzal­
mas autószerencsétlenség történt, 
amelynek négy halottja van. Matrei 
vidékén hatalmas szikladarab vált le 
a heg)oldalból s az országúira zu­
hant, ahol éppen egy automobil ha­
ladt. A sziklatömb a szó szoros értel­
mében összelapította az autót és uta­
sait. A sofőrön kívül három asz- 
szony ült a kocsiban. A sofőr súlyos 
sebesülésekkel esett ki a kocsiból 
az országút mellett húzódó lsel-fo- 
Ivóba zuhant, amely elsodorta őt. — 
Holttestét még nein találták meg. A 
három asszonyt annyira összelapi- 
lotlta a sziklalömh, hogy egyiküket 
acw lehetett aanoszkÁlaL

I

hi
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Félegyháuy Jánosné 
temetése

Bensőséges nagy részvét mellett 
temették el hétfőn délután Félegy- 
htizy Jánosné. szül. Etlinger Ilon« 
úrnőt. A Köztemető I-.-'ő osztályú ra­
vatalozótermében felállított ravatalt 
a gyászoló családon kívül nagyszá­
mú előkelő gyászközönség állta kő­
iül. A megjelent nagyszámú előke­
lőségei között ott láttuk a Hadházy- 
család tagjait, dr. Erdős Károly 
egyetemi tanárt, dr. Gaertner István 
m. kir. tiszti főorvost, dr. Tamássy 
Géza, dr. Korpássy D. László m. kir. 
tisztiorvost, dr. Kulin László egye­
temi m. tanárt, dr. Csikós István, dr. 
Salánky József, dr. Baulay Gyula 
városi orvosokat, Milialovits Jenő 
gyógyszerészt, — Horváth György 
földbirtokost, Kontsek Géza nagy­
kereskedőt, dr. Koller József városi 
eljegyzöt dr. Szabó Márton nyug, 
gimn. tanárt. Varga László igaz­
gatót. Benkő János földbirtokost. — 
Bojtor Ernő városi mérnököt, dr. 
• úsáthy Dezső ügyvédet, dr. Székely 
Ferenc klinikai tanársegédet, dr. 
Nagy Sándor árvaszéki ülnököt. — 
igen nagyszámú előkelőséget. A be- 
szentelést dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzó végezte nagy 
papi segédlettel, a beszentelés után 
gyászkocsira helyezték a koporsót, 
majd megindult a gyászmenet a csa­
ládi sírbolt felé. A sírboltnál újabb 
beszentelés után lebocsátották az 
énekopor,sót a sírboltba és örök pi­
henőre helyezték a mindenki által 
szeretett úrinő földirészeit. A teme­
tést a Gebauer temetkezési vállalat 
rendezte. A ravatalra küldött nagy­
számú koszorúk feliratai közül az 
alábbiakat sikerült feljegyezni.

A viszontlátásra — Szerető Jánosod. 
Vagyon szeretett édesanyánknak — Sán­
dor is Lenke. Felejthetetlen jó anyánk­
nak — Jani és Mári. Kedves jó Ilonka 
néninek — Hadházy Zsigmond és csa­
ládja. Szeretett jó sógornőmnek — Hor­
váth György. Ilonkának rokoni szeretet­
te! — özv. Szabó Zsigmondné. Édes Ilon­
ka néninek szeretettel — Borbély Tibor 
és családja. Kedves Sándor barátunk 
édesanyjának — a Gyermekklinika or­
voskara. Szeretettel — Kata. Gyurka. 
Mély részvéttel — Bernáth-család, Hagy- 
mási József és menyasszonya. Utolsó iid 
vözlettel — a Gajdos-család Drága jó 
Ilonka néninek — Máriáék és Etelka. 
Szeretett Ilonkának — Mici és János. 
Drága jó Ilonka néninek — Adámcsik- 
család. Szeretettel — Benkö Lajosné. 
Igaz részvéttel — dr. Korpássy László és 
neje Utolsó üdvözlettel — Jancsi. Őszin­
te együttcrzésesl — Debrecen sz. kir. vá­
ros hatósági orvosai. Őszinte részvéttel — 
Maddin II. T. vezetője!. Szeretett jó Ilon­
ka néninek — Erzsiké. Dezső és családja 
Melegszívű rokonnak — Károly és csa­
ládja. Igaz részvéttel — az Apolló divat­
ház főnöke.

Juhász Gergely életének 12. évé­
ben elhunyt. Temetése kedden dél­
után 4 órakor lesz Hajdúhadházon a 
Debrecenből végzett hazaszállítás 
után. Szállítását és temetését Fehér­
tói temetkezési vállalata végzi.

Nagy Mihály gazdálkodó temetése 
kedden délelőtt. 11 órakor lesz a 
Köztemetőben. Gebauer cég rendezi.

Nagy Mártonná szül. Börcsök Ju­
liánná temetése kedden délután fél­
öt. órakor lesz a Köztemető 2. á. szá­
mú ravatalozójából. Gebauer cég 
rendezi.

Strébely Alajosné Borosa Eszter 
(13 éves korában elhunyt. Temetése 
csütörtökön délután öt. órakor lesz a 
Köztemető díszravatalozó terméből 
a református egyház szertartása sze­
rint. Lakás : Kassa-út 8. Gebauer 
cég rendezi.

Irodalmi est az Egyetemen. Az első sorban Lossonc zy István főispán és felesége

Mester Józsefné szül. Deli Marii. 
55 éves korában elhunyt. Temetése 
szerdán délután három órakor lesz 
a Köztemető 2. á. számú ravatalozó­
jából a református egyház szertar­
tása szerint. Gyászolják : bánatos 
testvérei és rokonai. Lakás : Balogh 
Mihály-u. 24. Gebauer cég rendezi.

özv. Kálmán Józsefné Végh Juli­
ánná 82. évében elhunyt. Temetése 
szerdán délután félnégy órakor lesz 
a Köztemető díszravatalozó termé­
ből. Lakás : József kir. herceg-utca 
69. Temetését Bartha vállalata végzi.

Simon János 4 éves gyermek te­
metése kedden délután 3 órakor lesz 
a Köztemetői TV. rav. teremből gör. 
kát. szertartással. Lakás : Apafája. 
Pusztai temetkezési intézet.

Hadady Gyula földbirtokos élete 
62. évében elhunyt. Temetése ked- 
ked délután 3 órakor lesz Debrecen­
ből Csengerbe szállítás után a csalá­
di háztól a ref. egyház szertartása 
szerinti ima után. A szállítást és te­
metést Csurka „Kegyelet“ temetke­
zési vállalat végzi, Dégenfeld-tér 2.

Darányi Lajosné szül. Bereczki 
Zsuzsanna élete 7O.-ik évében el­
hunyt. Temetése július 25.-én dél­
után 3 órakor lesz a Köztemető rava­
talozójából református egyház szer­
tartása szerinti imával. Csurka „Ke­
gyelet“ temetkezési vállalat, Dégen­
feld-tér 2. sz. rendezi.

Köszönetnyilvánítás : Alindazok- 
nak, akik felejthetetlen jó férjem, 
drága édesapánk elhunyta alkalmá­
ból mély bánatunkban részvéttel 
osztoztak, ravatalára koszorút vagy 
csokrot helyeztek, továbbá a Csapó­
kért! ref. egyházrészi énekkar tag­
jainak ezúton mondunk fájó szívvel 
igaz köszönettel, özv. Csiszár Fe- 
rencné. és gyermekei.

Dankó temetkezési vállalat, Sas­
utca 3.. Kossuth-u. 6., (telefon nap­
pal 23-22, éjjel 30-66) temet, szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni és 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim­
ról. Kényelmes fizetési feltételek, 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

CSURKA „KEGYELET“ TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT, Dögén 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon nappal : 33-81, éjjeli szolgálat : 
33 80. szám.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota. 
OOOOOZXKXXXXXXXXXXXXXXXXXXJ

Meghalt a Figaro kémkedés 
miatt letartóztatott hirdetésrovatve­
zetője. Parisból jelentik : Mint a Fi­
garo jelenti. Julién Poirier, a lap 
hfrdetésrovatának vezetője, akit II 
nappal ezelőtt Franciaország bizton­
sága ellen irányuló (izéiméi miatt le­
tartóztattak és a Cherche-Midi-i ka­
tonai börtönbe zárták, majd pedig 
betegsége folytán a claniarti katonai 
kórházba szállították át. vasárnap 
este elhunyt.

Négyszáznyolcvanegy külföldi hallgató jelentkezett 
eddig a Nyári Egyetemre

Erdélyből 52, Szlovákiából 25 hallgató jön Debrecenbe

Egy hét választ el bennünket a 
Nyári Egyetem főtanfolyamának 
megnyitásától, de az előkészületek 
már úgyszólván a legkisebb részle­
tekig befejeződtek. A Nyári Egye­
tem titkársága hétfőn állította össze 
az eddig beérkezett jelentések alap­
ján a listát, hogy hányán érkeznek 
az egyes országokból.

A létszám körülbelül ugyanaz, 
mint a múlt esztendei volt, 

vagy egynéhánnyal annál is több. 
Ez azonban nem végleges, mert hi­
szen a múltban is számtalanszor 
megtörtént, hogy előre be nem je­
lentett csoportok is érkeztek. Tehát 
valószínű, hogy ez a létszám még 
növekedni fog.

Egyébként most is. mint az elmúlt 
évben a lengyelek jönnek legnépe­
sebb csoporttal, utánuk egyenlő 
számban jelentkeztek a német és 
olasz birodalomból, de ezeknél még­

— A pápa Castellgandolfóban. 
Rómából jelentik : XII. Pius pápa 
hétfőn Castellgandolfóha ment, — 
hogy megkezdje nyári pihenőjét. 
Távolléte alatt Maglione. bíboros ál­
lamtitkár vezeti a Á'atikán ügyeit. 
Rómái,a való visszatérése után ta­
gadja a pápa a spanyol államfőt.

— Kettős szerelmi dráma. Kecske­
métről jelentik : Túrái Imre 28 éves 
kiszolgált katona hétfőn virradóra 
az Erzsébet szállóban mellbelőtte 
Juhász Mária 24 éves leányt, majd 
pedig öngyilkos lett. Mindkettő meg­
halt. Levelükben azt írták, hogy kö­
zös elhatározásukból lettek öngyil­
kosok. mert szüleik- ellenezték há­
zasságukat.

— A DEBRECENI GYÓGYFÜR­
DŐ ÜDÍT. GYÓGYÍT.

— Ellopták az Ürasztala térítőjét 
istentisztelet közben a kassai refor­
mátus templomban. A kassai refor­
mátus templomban vasárnap reggel 
8 órakor istentiszteletet tartottak a 
református valláséi honvédek számá­
ra. A katonák soraiba polgári hívek 
is keveredtek, közöttük két cigány­
asszony is. Amikor Göncz.v Gábor 
lelkész a szószékre lépve meg akarta 
kezdeni beszédét, észrevette, hogy 
az Urasztelán nincs rajta a terítő. 
Kemény szavakkal ostorozni kezdte 
a szószékről a vakmerő tolva,|lás el­
követőit. Azt hiszik, hogy a lopást 
két eigányasszony követte el. akik 
a hívek közé keveredve osontak be 
a templomba és kevéssel utóbb 
nyomtalanul eltűntek. A hatóságok 
megindították a nyomozást. Elsősor­
ban a két gyanús cigányasszonyt 
igyekeznek kézrekeríteni. . 

is többen jönnek erdélyi és belföld’ 
magyarok.

A teljes lista az eddigi jelentkezé­
sek alapján a következő :

Amerikai 3, amerikai magyar 12. 
angol 4, belföldi magyar 67. 
belga 11, hulgár 3, dán 16, 
egyiptomi 1, erdélyi magyar 51. 
észt 21, finn 12, francia 7, 
holland 25, lengyel 88, lett 7, 
német 43, norvég 1, olasz 43, ro­
mán 1, svájci 12, svéd 3. szlo­
vákiai magyar 23, török 22. ju­
goszláviai magvar 5, összesen :

481.
Ehhez a létszámhoz kell számítani a 
debreceni és tiszántúli hallgatókat, 
valamint az ország más vidékéről é« 
külföldről még későbben befutó je­
lentkezők tekintélyes, két-három- 
százas létszámét. Augusztus elsején 
tehát amikor a megnyitás lesz, tómét 
színes és élénk lesz az egyetem kör­
nyéke s megelevenedik a város is.

— Az epilepsziás asszony szörnyű 
halála. Király Józsefné 66 éves sze­
gedi asszonyt éjszaka epilepsziás ro­
hamok fogták el és eközben feldön­
tötte a petróleumlámpát. A lámpá­
tól meggyulladt az ágy, majd a tűz 
átterjedt a lakásra is. Mire a tűz­
oltók a tüzet eloltották. Királyné 
már szénné égett.

— A DEBRECENI GYÓGYVÍZ 
REUMATIKUS FÁJDALMAKAT 
SZÜNTET.

— Négy összefogózott játszó nő 
belefult a Berettyóba. Jancsik Mi 
hályné mezőtúri asszony vasárnap 
a Berettyóban fürdőit 15 éves Ju­
dit nevű leányával és annak két Ba­
rátnőjével, a 20 éves Batu Zsuzsan­
nával és a 16 éves Bata Máriával. A 
vízben össze fogódzva játszottak és 
úgy látszik, valamelyikük mélyebb­
re került és magával rántotta a töb­
bit is. Mind a négyen vízbefúltak- 
A líárom leány holttestét megtalál­
ták. A leányok még halálukban is 
görcsösen fogiák egymás kezét.

— Újjáalakul a Ruszin Nemzeti Szm 
ház. A ..Ruszin Xemzeli Színház" újjá 
alakllása céljából július 24-ére Ungvárra 
egybehívlak a színház szövetkezeti köz 
ponlot, amely dönteni foga a Kárpátalja 
egész terű lel én vándorló rsulal-rcndszm 
szerint működő Ruszin Xemzeli Színház 
tagjainak összehívásáról. A ruszin szín 
ház községről községre Járva kívánja tor 
jeszteni egész Kárpátalján a magyar 
orosz kultúrál. Hsak prózai együttessel 
fog rendelkezni : operett- vagy dalegyül 
les összehozásál nem tervezik. A hétfői 
ülésen előterjesztést lellek a kormányhoz 
s anyagi támogatási kérlek a Ruszin 
Nemzeti Színház számára.
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Bors István

DEBRECZENI UJSaG -HAJDUFÖLD

Páger Antal vcn(|ég.sz<rcp|é«e
9 Magyar Komédia Kamaraszínliázhan

Bors Istvánnak nem hiába volt sikere 
Budapesten. A magyar paraszt alakjának 
legsikerültebb megformálása Hunyadi 
Nándor darabja. A szegény napszámosból 
I’ H földesúr kifelé sokszor goromba volt 
•oi slársai|ioz de belülről szereli őket. 
\ nagy lelki kontrasztot kitűnően érzé­
kelteti a szerző. Gyönyörű a faragatlan 
kocsis átalakulása is. A cselekmény maga 
icm keresi a bonyodalmakat, inkább 

csak jcllcmkép az egész darab * alakokat 
dirázcl. A kevés bonyodalom is inkább 
lelki harc. \ darab éppen ezért friss és 
érdekes, mert nem sablon.

sárnap két előadásban mulatta be a Bors 
Istvánt. l’.iger Aulallal a cím-zerephen 
A színházai mimlkét nlkalommal teljesen 
megtol löt le a közönség. \z érdeklődés 
in m voll hiábavaló, az együttes remek 
‘•lőadásf nyújtott.

Az érdem oroszlánrésze l’áger An 
falé. Nem tudjuk, mikor volt jobb: ami-

ügycfogyoll, ágrólszakadt paraszt 
I mulatta l e., vagy amikor a már 
>z szokott alalakull föhlesural 

liilszolla és remekül érzékeltelle a kis 
amelyekből kiütközött 

v művész minden mozi ólel.

nak voltak T h n
H a k o s Gyula, 
-fenő. S c I I e. y 
J e g e s Mihály 
.'yüllcshe Szí 
r Amália, dr. 

F r ő s Béla és B á I i u I

Pál.

•János.

A 8ZIMIÁZI IRODA HÍREI:
Kedden este fél 9 órakor az utóbbi 

óvek legnagyobb sikerű víg,játéka ;; 
„Méítóságos asszony“ kerül szilire

Szerdán este közkívánatra a ka­
cagtató ..Csókoljon meg“ van mű 
soron.

€’siltörtökön este Moori Lucy a 
kassai Nemzeti Színház művésznő­
iének felléptével a „Kék róka“ kerül 
szín re.

Mind a három előadás kelten egy 
jeggyel van műsoron.

Halálos motorkerékpár-szere iicsdl 
fenség Szolnok mellett. Vasárnap reggel 
Bénák Zoltán csepeli kereskedő oldal

indult. Alig ért ki a \ árosból, felkéredzke

\hoiiv közelében

vétette a kitérést es a motorkerékpárt ne.- 
kivczetle az egyik útszéli cperfának. Iái 
Sándor a fának zuhant és feje szétrori 
csolódott, Bénák pedig a géppel együtt az 
árokba esett és súlyos sérüléseket szén 
vedelt. A szolnoki kórházban ápolják

Álarcos rablók támadása egy tanyán. 
Vasárnap Surányi József erdőkövesdi. 
hevesniegyei földbirtokos (anyájára há­
rom fölfegyverzett, álarcos rabló állított 
he. megkötözték a földbirtokost és csa­
ládját, majd pénzt követellek tőlük. Ami 
kor ennek a felhívásnak npm tettek ele­
get, a rablók ülni verni kezdték a csaló 
dot, míg végül kicsikarták belőlük, hol 
tartják a pénzt, összesen 2800 pengőt vet 
lek magukhoz, majd felforgatták a lakás! 
és elmeneküllek.

Debrecenen íufoR keresztül a kístnoforos 
kerékpár csillagtura abszo'ut győztese

Vágay Kőrösmezőről 8S4
A Magyar Kerékpáros Szövetség 

vasárnap rendezte meg első nap' 
' csillant it rójál,

részéből

lietig nagyszerűen tartotta magát a dob 
re< eui csapat, szünet uláu gzpnbau fel-

sz.abiísú kismotorom
Az ország mipden ............. 
számmal jelentkeztek erre az 
versenyre s komoly. ...........
ményekel is prodiikáltak.

Debrecenből szintén több 
senyzö vett részt ezen a nagyszerű 
versenyen. Á’asárnap délelőtt Debre­
cenen is keresztül futott a verseny­
zők egyresze. A Kassáról és Kőrös­
mezőről induló csoportok mintegy

értékes

llílg.V 
úttörő 
ered-

‘ 'in. ahol az Angol Királynő 
Bartha Gyula, a Szövetség kiküldött 
,ie- láttaninzta a verseny?,ők menet­
levelét.

perc alatt ért Budapestre
lődéssel fogadta n versenyzőket. Itt 
tutott keresztül Vágáy is. aki Mátra 
IÜO-as kismotorjára! Kőrösmezőről 
indult. Vágay izgalmas útvonal után, 
amelyen egy soronmónril és egy ku- 
lyánal bukott, a verseny 
győzteseként futott he Budapestre 
Ideje 884 pere fiő3 kilométeren őti.l 
kmes átlaggal. \ verseny második 
cs harmadik helyezettje Zsótér dr. 
illetve \ ig leli, akik szintén Kőrös­
mezőről startoltak.

A nagyszerűen megrendezett ver­
seny méltán díszére ralik a Magyar 
Kerékpáros Szövetség vezetőségének

■ és tippvhítn hozzá járult ahoz a r>ro- 
| pagan<híhoz. amellyel mint sporte.sz- 
I közt is el akarják ismertetni a kis- 

motoros kerékpárokat.

testedzés

Biztos győzelemmel 4:1 (2 : (I)-ni

elŐmér- 
Buda

lámá­

ít labdát szögletre., A 
elbámészkodik, hagy-

a kapus fölüli fejjel

akció egy pilla 
mcváros vedel

dik gól megszületéséhez. \ 10. percben 
Ádám l ázártól elhalássza a labdái. ível 
len középre küldi. Kocsis előli szabad a 
fér. Magda hiába .szalad utána. Kocsis

kapujára, a labda

0

rohamok kö

percben Szalay ellen 
mert Gvetvayba 

könnyedén
bele­

támad.
I lintel a közönség, 
lépelt. Az Ujpesl 
Kdám elszalad Szoyka melleit, aki gáncs 
csal megakasztja. Az Ujpesl 11-est köve­
iéi. a bíró azonban enyhén bírálja el a 
dolgot. A 15. percben Zsengellér liszla 
helyzet höl élesen lő a balalsó sarokba.

4:2 (3:1)-ItE Vl lilF. A MAGYAR VÍZI 
POLÖCSAPAT OLASZORSZÁGOT

Az erős olasz, ellenféllel szemben Ma- 
gyarország csapatának sikerült győzel­
met kivívni. Az úszó.számok után fel

meth, a harmadikat szintén ő lőtte. Og 
nio bombája szépít 3:1 -re az erednie 
nyeu. majd a második félidőben ismét 
Ognio közelít egyenlítés felé. A negyedik 
magyar gólt, amellyel zárul az ered 
ménv. ismét Németh lövi.

NAGY VERESÉGEI SZENVEDI. I I 
AZ IFJÚSÁGI SELEJTEZŐBEN 

A DVSC
FTC lf|. -DVSC ifj, 7:0 (1:0)

Vasárnap játszott az ifjúsági orszá 
gos bajnokságért selejtezői a KK iuérkő 
rés előtt RZ FTC és a DVSC ifjúsági csa 
pata. A DVSC játszik szél ellen, hapiaro 
san FTC-fölény alakul ki. sokai tolo 
galnak a zöld fehér csatárok. \z 5. perc 
ban csak szögletre tud öklözni egy sza 
badrúgást a DVSCkapus. aztán Makrai, 
maid Pantocsik bombáin h kann

a
verte a bajnokcsapat a Ferencvárost

megítélt gólt azonban a parljel

A második félidőt F jpcsf-táma<lások 
vizelik be A 8. percben megszületik a 
harmadik újpesti goi. Ádámot 'földi ala­
posan lábszáron rúgja. A szabadrúgást

da röviden száll épen Kocsis lábára és 
onnan a balalsó sarokig. 3:0-n» vezet az 
1 jpest. A 17. percben Toldi és Sárosi dr. 
helyet cserél. Heves rohamot butít a Fe­
rencváros. Toldi és Sziklai a kapu tor­
kában csap össze, hajszálon múlik a gól. 
de csak szöglet születik meg belőle. A 25. 
percben Ádámot Tátrai csúnyán gáncsol 
ja. Ádámot ki kell vinni. Az Újpest cson­
ka csatársorral lámad. Sárosi dr. csele-

Ieren< \árosi gól. Az elbámészkodo 
pesti védők között a jobbösszekötő 
Ivéről alaposan jobbsarokba lövi a lab­
dát : 3 : 1 A 29. percben megvan az új­

uj-
he-

puha pattan a labda : 4:1. Az Ujp 
most már könnyedén játszik. \ Ferei 
város sem küzd, s a végeredmény 4
marad.

Ádámot. aki a könyökén sérül! meg. 
tegnap megröntgenezték.

Krisl jól vezette a játékot. Az Újpest 
egységesebben, rendszeresebben játszott, 
mint a könnyelmű, körülményeskedö Fe­
rencváros. A ba jnok csapat győzelme biz 
los volt. A mérkőzés közepes fajsúlyú 
volt, s elég sok durvaság tarkította

mellé. \ debreceni csapni csak negyed 
óra elteltével jut le az FTC kapuja elé. 
Szögletet is ér el, de ez nem sikerül. A 
23. percben igen veszélyes helyzetben 
lábbal ment a kifutó debreceni kapus. 
Beké ront el jó helyzetet Folyton az 
I TC támad, de gól csak a 30. percben 
esik : Béke fejesét Schorr csak érinteni 
tudja, védeni nem : 1:0. Továbbra Is a 
zöld fehér ifjúsági marad fölényben A 
debreceni kapusnak többször van alkal­
ma tudományát bemutatnia. Fordulás 
után a 7. percben tizenegyeshez jut nz 
I TC. Makrai tizenegyesét a debreceni 
kapus csodásán kiüti. Makrai azonban 
másodszorra már gólba vágja a kapustól 
elpattant labdát : 2:0 A DVSC ismét 
< sak szögletet ér cl. A 16. percben Re.ku 
egyéni kitörése szaporítja az FTC góljai­
nak szárnál : 3:0. A 19. percben megint

1. percben Makrai 
és a jobb alsó sa 
percben szabad- 
l>\ SC._ de a labda 
perc ben Máthot az 

ötösön felvágják. \ tizenegyest Németh 
i 6:0. \ 35. percben Makrai lövé 
7.0 Más mái nem is történik, Szü

inklia hí ; •>:(). \ 30.

Iva a la II Az FTC 
Hűek. Gyelvai II. 
a DVSC legjobbja

ben kitűnően 
Stark. .Málh és Beké.

sor is jó. 
csérbelő

két hátvéd. \ fedezet-

A BOCSKAI KÉTSZÁMJÉGMS 
GYŐZELME H ALM AZf JVÁROSON

A Bocskai vasárnap Balma«ujvúroso<. 
.látszott. Eredetileg tévedésből a hajdú 
bőszörniénvi vonalra ültek fel. de sze 
rcnesére hamar észrevették és a Kisállo 
máson már leszálllak. Délután a halmaz 
újvárosi vonatra már nem tudlak jecyfl 
váltani, autón mentek ki Újvárosra, ahol 
a Balmazújvárosi Ff', dien játszónak A

\ Bocskai góljait Palotás i2), Kristóf i-t 
Sarkadi <2>. Bodoniy í3i lőtte.

MAGYAR l SZÓDIADAL BELGIl MBAX 
l.iege. július 21. Vasárnap délután tar 

t< Iták a városon keresztül való úszóver 
senyt 6700 m-es távon. Magvar részről 
Vörös Ferenc, r MUE fiatal úszója és 
Pahok István, a M'FK versenyzője

Páhok jó idővel a 6.

indult, 
páha 
helyen

A DVSC BIRKÓZÓI 
SZftPEN S^EREIT.LTEK A KERÜLETI 
SZABAOItíGÁSI’ BIRKOZÖVERSEXYE\

Debrernnhcn vasárnap rendezte a kele­
ti kerület az első szabadfogású birkózó 
ni senyét. Eredmények : Légsúty : I. Sza 
lm DVSC 2. Kovács DVSC. — Pehcly- 
.súly : I. Szilágyi DMT’E, 2. Komáromi 
DVSC 3i Illés DMTE — Könnvftsülv : 1. 
Szőke ÜTI 2 Horváth DMTE. 3. Sándor 
DMTE. Váltósúly: I. Németh DVSC. 
2 László DTE. 3. Papp DTE. — KSzép- 
súly: 1. Nagy DVSC, 3. Belányj DVSC. 
3. Pálli DTE. — Félnehézsúly: f. Antal 
DVSC. 2. Baranyai DTE

SPORTHÍRMONDÓ
A Hungária 7:4 (3:1)-re verte • 

válogatottat.
A Szeged FC Lengyelországban 

győzelmei aratott. Szombaton az 
t ablók ellen játszott 5:2 (2;2)-re. míg 
sárnap a Poloniát verte 1:0 (1:0)-ra.

Egyéb eredmények : SzAK— PVSK

Ha is

két 
FC
va -

6:0 
• 1:0). ITE—DiMÁVAG 3:1 (1:0. 1:1), Rmj 
SK UAC 2:1 (0:1).

Hajdúböszörményben a MOVE DTE 
II FC. barátságos eredménye 11:0 (6:0).

Maiuzban óriási küzdelem után gyo-

Atlétáink 82:74 arányban győztek a 
Del Lengyelország ellen. Aradi legyőzte 
Soldont. A vidéki fiúk jól verekedtek.

Közgazdaság
A KÉSZ A in TENGERI IS OLCSÓBB
l (búzából r Futura által szeptemberi 

és októberi rendelkezéssel átvett tétele 
ken kívül a malmok 2050 métermázsa hú 
zát vásároltak tartott árakon. Elkelt 300 
méterniázsa óbúza is, 19.70 pengős áron. 
Rozsból javult az irányzat

I jhuza : tiszavidéki, kisalföldi 77 kg-os 
HI.50- 19.65, 78 kg os 19.70 19.85, 79
kg os 19.90 20 05. 80 kg-os 20.0(1 20.J5 

l'jrozs : pestvidéki 13.30—13.45, n 
származású 13.45 -13.65.

Zab: kör.épminöségű új 16.70- -16.90
Tengeri : tiszántúli 17.30—17.45.

Frrrncvárosi Rertéavásár. A hétfői 
rencvárosi sertésvásár összfelhajtása
5037 darab Vásári állományból angol
hússeriésfelhajtás 903 darab. Az irányzat 
közepes. Árak : uradalmi zsírsertés pú 
ionként 340 kg on felül 103 - HM.5. sze 
dettsertés I. 98-100.5, III 84—90, angol 
•umkascrlés 98 102 I! 86 96, export 
zsír márkázott 150 tiller kg-Lént.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás kövér 
sertés 58, eladás 58 Arak élősúlyban kilo 
gramonként Szedett nehéz príma 94 
95. szedett közép 92 94. szedett könnyű 
88 92. szedett silány 84-88, öreg, nehéz 
92, öreg közép 98 filler, irányzat; élénk.
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versenytárgyalási hirdetmény
Debrecen sz. kir. város köztemetőjének 

helyszínen termelt hidegvízzel való el 
látása céljából kútfúrási, gépi felszerelés 
tárolómedence építési munkáinak válla 
lelbaadására nyilvános versenytárgyalást 
hirdetek.

biztosíttattak.
k munka a jogerős odaítélés illan 

azonnal megkezdendő és «0 munkanap 
alatt befejezendő.

Az előírt s szabályszerűen kiállítóit, 
aláirt ajánlat összefűzve és a hátlapon 
eégszöveget tartalmazó pecséttel ellátva 
és ..Ajánlat a Köztemető hidegvizeitől■> 
berendezési munkálataira'1 felirattal po 
. «éltei lezár!. seriellen borítékban 1939- 
é, augusztus hó 14-én 1« óráig Debrecen 
sz kir. város közigazgatási iktatóhivala 
lába nyújtandó be.

A beérkezett ajánlatok ugyanaznap 
rl e. 11 órakor a városháza kistanácster­
mében nyilvánosan bontatnak lel. mely 
eljáráson ajánlattevők, vagy meghalni 
nsazottaik jelen lehelnek.

A kiírási műveletet, valamint a jelen 
kivonatos versenytárgyalási hirdetményt 
kiegészítő részletes versenytárgyalási hir­
detményi ajánlattevők Debrecen sz. kir. 
város műszaki ügyosztályánál : Csapo n

Részletes felvilágosítás kapható és a 
tervek megtekinthetők a műszaki ügy­
osztály 19. számú helyiségében.

Ajánlallevő ajánlatával a végleges dón 
lésig marad kötelezettségben.

A város fenntartja magának a jogot 
aira, hogy a munkákat ajánlattevők kö­
zölt megoszthassa. Az ajánlatok közöl az 
árakra való tekintet nélkül teljesen sza­
badon választhasson, a kiír! munkánál 
többet, vagy kevesebbet rendelhessen, 
vagy a munkál az ajánlatok mellőzésével 
lelszése szerint más úton biztosilhassa, 
amiből természetszerűleg következik, 
hogy az ajánlatok cl nem fogadása, vagy 
néni a legolcsóbb elfogadása, a kiírtnál 
kevesebb, vagy több munka megrendelé­
se miatt a város közönsége ellen semmi­
féle igénnyel fellépni nem lehet.

Polgármester

kéziratokat nem őrzünk
MEG ÉS NEM ADUNK VISSZA.

Felelős szerkesztő:
Benyovs/ky

kiadó :

Főszerkesztő:
Dr. Nagy Imre

Felelős
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

Pál

~ir.-UT-~U~J~l---- I 11 »II ■*********'*****

Aimö millOTETIESlEIK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér minden
5 fillér, vasárnap 10 szóig TO filler, minden további szó < fillet . UKti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 00 filler. unitién további -z<i 
«fillér, vasárnap 10 szóig 80 filler, minden további szó 8 filler.

Betöltendő állás
NŐKNEK

ÁLLÁST KERESŐ
FÉRFIAK

Cipők.

nagy választékban, 
den színben I

Magános nő,
Fselleg gyermektelen há­
zaspár. idős nő gondozá­
sára lakás és havi 10 P 
fizetéssel felvételik. Ref. 
lelkész. Szabó Kálmán-u.
41 b

Légfűtése»
házban gépész hí

1869

szerezhetők 
féld fér II.

min- 
legolcsóbban 
cipőüzlet ében 

be Dégen- 
Tiszapalota.

81“ 128.’

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

BÚTOROZOTT
SZOBA

figyelem :
Mielőtt lakását kifestet 
né. ajtóit, ablakait, bú 
torait fényeztetné, kér-

SZEKERES 
festővpllalattól. 

Debrecen. Honink-ti.

Gyors-
és gépírót felvisznek Pé­
csi és Pap ügyvédek. 
Iparkamara. '880

Kiadó 
irával bútoro

Kárpbo.MHUiiká!

ellátással Piac-u
1 1513

Géplakatosok at.
motorszerelőket telve
>zünk. — Autóforgahni.
Hatvan-utca 53. 1873

Műszerész 
lialal segédei keiét 
munkára, kezdőt is.

KIADÓ LAKÁS

3-4-5 SZOBÁS

hó József kárpitos, Szent 
Anna-utca 10-12. (Váro­
si bérház. l 725—1397

Különlegesen szép

dákokban Dr. Révész
40 sz­

4-.s/obas

Nagy István.

Traktorkezelő
gépészt Hofberr traktor 
mellé sürgősen keresek. 
Csak perfekt szakember 
jelentkezzen, fizetési igé­
nye megjelölésével. Csép­
ié,. szántás december 
közepéig. Ujvárossy Ist­
ván gazdasága, Hajdú­
böszörmény. '817

Gözniagánjáró 
mellé perfekt gépészt ke­
res gazdaság cséplésre. 
nercenlre. Cím a kiadó­
ban. '8'”

ÁLLÁST KERESŐ
NŐK

Házvezetőnőnek, 
anyahclyellesnek elmen­
ne— tanyára is — tel­
jesen árva úriasszony. — 
„Azonnal“ jeligére kiadó­
hivatal továbbit. 1870

modern
forltal
1-től, (

kiadó augusztus 
>apó-u. 59. 1617

Háromszobás 
fürdőszobás utcai lakás 
augusztus l-i-' kiadó. — 
Egymalom-u. 8, 1821

Baranyi-
és Hajnal-utcai sarok 
házban modern, parkét- 
les. háromszobás lakás 
mellékhelyiségekkel ki 
adó augusztus elsejére. 
F e 1 v i 1 á go s í I á s h á z mester­
nél. 1816

AJÁNLAT
s

Új tölgyfaparkcttn 
használatlan, garantáltan 
száraz, korlátolt mennyi­
ségben 1.50 P inétcrmá- 
zsánként. — Parketlgyár 
iroda : József kir. ber- 
c.eg-u. 5. II. c. 3. Tel : 
28—71, 1816

Zászlók, 
címerek, 
oltár 
és urasztalteritök 
tervezéze és készítése

ciak Szent
Anna-utca 10.
Pikó L. kézimunka­
ipar, árajánlat díjtalan.

Férfi
felöltő és öltöny 
sz öv etek min­
den hozzávalók. 
Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
Petriknél
Szent Anna-u. 5. szám

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. • 
Címet „Tisztviselőcsalád“ 
jeligére a kiadóba kérek.

2-szobás 
lakást keresek azonnalin 
lehetőleg kéri tel.

1823

Lakbérlekölésscl 
csa’ódí házat keresek 
megvételre A janlatokat 
..Állami ti

KERESLET

-óságot.
Csapón.

ioli -

bútorokat, zá­
rni nd cn féle in- 

IIí vasra jövök. 
16 11 — 1606

Bútorozott .szobába
intelligens szobatársat
keresek azonnalra. Ki-

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

Oldal kocsis 
motorkerékpár 

jen elad«» Koncz, 
26. 1828

Árukilioi dó

ína állapotban, 300 kilo- 
giamíg terhelhető, elad'). 
Ilatvan-u. 6 Illat szertár.

OKTATÁS

Magánlanítást vállal, 
javitóviz.sgára előkészít : 
Kornya Lajos oki. közép- 
isk. tanár. Kossnth-n. 61.

1698

HANGSZER

írjon
egy levelezőlapot Gärtner 
zongorahangolónak. — 
Helyben. 1813

GAZDASÁGI
ESZKÖZÖK

Góré
100 mázsa tengerihez va­
ló. eladó. Nap-u, 4. 1874

Cséplőszekrény, 
’s. gőzl okom obi lók

4—6—8 HP eladók, bér­
beadók 
la lók.
i ok : J
280-as, 
géd ni ot orok egy sz.ázöl ven 
pengőtől. Új Cscpclmotor 
és alkatrészraktár. Ki-

bércséplést vál- 
Motorkcrékpá- 

,va 100-as, Pitch 
Such-Csene) se-

ELADÓ HÁZ

Itákóezi-u. 8. szánni 
nagyjövedelmű ház, há­
romrendbeli modern la­
kással és üzletekkel sür­
gősen eladó. Értekezni

dekliéi. Werbőczy 4.
1813

Konilóssy-iít 36. sz. 
alatt modern családi ház 
teljes komforttal. Egye­
lem 
san eladó

közelében jutányo- 
Érlekezni le-

Böszörményi Béla 
ügyvédnél. Fcrencz Jó­
zsef-ót 70 82—1450

Eladó 
.uszlus 1 re ki 
is Laios-n. 20.

ám alatti kertes csaia- 
húz. Értekezni lehel

alatt. 1878

Kitűnő
állapotban lévő 3 szeme 
lyes DKW és 2-sz.emélx r «• 
Fiát Balilla autó, lováh 
bá 500-as Puch. Ariel és 
R. ’S. A. motorkerékpárok 
eladók * Szoboszlaynál. 
Széchcnyi-u. 21.

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel 
járóval, alápincézve, jó­
vizű kúttal, részben teher 
átválalással eladó. 
Vecsey-utca 18. 
Homokkert.

Gróf 
az.ám.
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ELADÓ FÖLD

300 D-öl 
termő gyümölcsössel vil­
latelkek 
na-utca 
mellett.)

eladók.
4.

Seszti- 
(Kisállomá« 

82—1524

250 és 300 m5-es
telek Poroszlay-úton és 
Erdősoron eladók. Érdek­
lődni lehet Tóth és Se­
bestyén rt.-nál. Fürdő 
utca 2. 1729

ELADÓ

ÁLLATOK

Eladó
2 drb. hízóit sertés, 170 
kilós. Károly Ferenc Jó 
zsef-utca 30.

ELADÓ

HÁZHELY

Népfürdő mellett, 
közvetlenül, Kassai-útoA 
házhelyek eladók négy­
szögölenként tizenegy P- 
ért. Értekezhetni Böször­
ményi Béla ügyvédnél 
Piac-u. 70. 82—1460

Balatonfenyvesen 
villahelyek olcsón elő 
jegyezhetők. Papp Lász­
ló, Balatont enyves. Ba- 
< só-villa. 1815

Autókarosszériu 
kifogástalan állapotban 
lévő sötétkék, 6-szemé- 
lyes, amely a Debreceni 
Repülő Club tulajdona 
eladó. Megtekinthető Szó

BÚTOR

.Márványlapos

ebédlőkredcnc és kisebb 
szekrény ugyancsak már­
vánnyal eladó. Csapó-u. 
10. az udvarban 1770

Eladó

1 kgr. szőlő
Csaba gyöngye 68 till ér 
Gödény csemcgcüzlelc- 
ben, Csapó-u. 7. Szilágy­
sági mellett.

különböző antik es mö­
llern bútorok. Értekezni 
kizárólag 8—l ig Miklós 
utca 4. I. cm 81—1755

Használt
szép ajtók, ablakok, rol

Grafológusul) 
mindenki írásából 
hatatlanul biztos

bet-u, 9. 1808

Ny.

Antik 
hálószobabúlor. tűzhely, 
asztal, ládák eladók. • 
Szent Anna 29, 186P

Forgalmas helyen.
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú ház 
három lakással és üzlet- 
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, tervezeték van, — 
kevés pénzért megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 369

ELADO
INGÓSÁG

Telehúló.
alpakka evőkészlet, álló­
fogas Csapó 13. olcsón 
eladó. 1876

ELADÓ
Budai Ézsaiús-ulca 51. 
számú 2-szobás, clőszo- 
bás kényelmes családi 
ház. ‘ 744

KÜLÖNFÉLE

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasul közelé­
ben minden el­
fogadható áréri 

eladó. 
Teleki-u. 104.

Eladó
dr. Gorove László m 
nostorpályi uradalmába i 
12 k. hold 42 éves tölgy 
faordő. Bármikor meg 
tekinthető. Jutányosán 
megegyezünk. 1871

Két
1 kifogástalan fiúöltöny 15
1 —-16 éves fiú részére el­

adó. Török Bálinl-u. 18
1061

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műimé- 
/.elének körforgógépéi».

Igazgató:
Somogyi G I h »t


